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A delegáció tanulságai
Irta: Tisza István.

Az ellenzék harci zaja közben oszlott 
el karácsony előtt a bécsi delegáció. Erős 
harcot helyeztek kilátásba az ujonclétszám- 
emelés ellen; alkotmányunk sérelmét látták 
az uj csatahajók építésében. Maga Apponyi 
Albert gróf jelentette be, hogy majd kimu­
tatja az ujonclétszámemelés tárgyalásakor 
a képviseiőházban, hogy a katonai terhek 
tönkreteszik az országot, és azt követelte, 
hogy ne a delegáció szavazza meg, hanem 
az országgyűlés törvényben állapítsa meg a 
hadihajók számát és nagyságát. Lapjaik­
ban váltig hirdették, hogy a képviselőház­
ban és majdan a tavaszi delegációban tör 
ki az igazi küzdelem.

Első meglepetés az ujonclétszámeme­
lés tárgyalásakor érte az országot. Az el­
lenzék nem jelent meg a találkozón. A kellő 
időben jutott ismét eszébe, hogy törvény­
telen az országgyűlés s nem akar annak tár­
gyalásain résztvenni. Furcsa. Hát miért 
hirdette decemberben, hogy ott veszi fel a 
csatát? És miért vett részt annyi más alka­
lommal a Ház vitáiban, amidőn úgy látta 
jónak? Hiszen a létszámemelésért tiz esz­
tendeig forgattak fel mindent ebben az or­
szágban; mióta lettek kcvésbbé fontosak a 
katonai kérdések a sajtótörvény némi mó­
dosításánál? De ettől eltekintve, mégis csak 
különös dolog, hogy épen azért nem mehet 
be a képviselőházba az ellenzék, hogy a ka­
tonai terhek emelése ellen harcoljon, ami­
kor egy-egy csekély fontosságú interpellá­
ció vagy egy kis parázs botrány hirére min­
dig pontosan megjelen.

Hogy is mondta csak gróf AndrássyTV^ Az egész világ fegyverkezesere való 
Akkor jelennek meg az országgyűlésen, tekintettel 4 uj óriás hajó építését kellett - 
amikor kellemetlenséget okozhatnak a kor- gedélyeznünk a hozzájuk tartózó kisebb ha- 
mánynak. Hát persze ez sok mindent meg-j jókéval együtt. Újabb 5 évre kell hajoép^
magyaráz.

Szegény többség mit tehetett volna 
egyebet, megszavazta a létszámemelést az 
ellenzék távol létében. Hiszen úgyis rég le­
szokott már az ellenzék viselkedése feletti 
csodálkozásról, abba pedig nagyon szépen 
beletanult, hogy az ellenzék apró játékaira 
való tekintet nélkül teljesítse hazafias kö­
telességét. Teljesítettük is, legfeljebb az a 
gondolat csalt mosolyt ajkainkra, mennyire 
megváltoztak az idők és az emberek egy­
néhány esztendő óta. Hiszen még nem is 
olyan régen, hazaárulás számba ment min­
den létszámemelés és kijárt a hazaáruló ti­
tulus annak az ellenzéki embernek is, aki 
részt nem vett a katonai javaslatok elleni 
szélső obstrukcióban.

tésre fordítanunk azt a nagy összeget, ame­
lyet az utolsó 4 esztendőben hasonló célra 
fordítottunk. Ha nem is emelkedik ez a té­
tele költségvetésünknek, de megmarad az 
eddigi súlyos keretben.

Felelősségének tudatában, a viszo­
nyok kényszerítő súlya alatt, nehéz szív­
vel bár, de le kellett a kormánynak arról 
tennie, hogy sztikebbre szabja a hajőépitési 
kiadásokat és legalább ezen a téren némi 
enyhülést nyújtson az olyan nehez teiheket 
viselő társadalomnak. Az ország érdekében 
cselekedtünk, készen álltunk reá, hogy min­
den támadással szemben megvédjük 
ügyünk igazát, de joggal vártuk ezen a pon­
ton az ellenzék legerősebb támadását, hi­
szen mindig hibáztatta a sok tengereszetiU UU3U URVlUUnu. I Miinulfc ........ - "

Eljutottunk az újabb delegációig. Ak- kiadást ^ ezenkívül
kor csak jönni fog a nagy garral megígért 
haddelhadd. Jött is. Kemény támadást in­
téztek ellenünk a katonai költségeknél, de 
miért? Azért, hogy azonnal fel nem eme- 
jük a katonatisztek fizetését. Egyéb kifo­
gásolni valót semmit nem találtak. Hacsak 
azt nem említem, hogy egy lelkes, fiatal el­
lenzéki delegátus az egész vonalon keve- 
selte a katonai kiadásokat, amit nem volna 
helyes dolog az egész ellenzék rovására 
irni. Leszállítást, csökkentést azonban se­
hol nem hoztak javaslatba.

Ellentállás nélkül szavazhatta meg te­
hát a delegáció a szárazföldi hadsereg ösz- 
szes költségeit; ezek után a haditengeré­
szetre került a sor.

Az erénycsősz.
Irta: Jean Reibrach.

A választások sorsát — beszélte Joualle 
Pierre — olykor a legfurcsább dolgok döntik 
el, amelyeket nemcsak a nyilvánosság, de meg 
maguk az érdekeltek sem ösmernek gyakorta, 
így történt, hogv Raveltől valójában nekem 
köszönheti megválasztását, persze anélkül, 
hogy ennek sejtelmével bírna. Azóta mar a 
miniszteri székben ül s azt hiszem, nta mar 
minden veszedelem nélkül elbeszélhetem , 
lönös történetet.

Kis barátnőm, akit akkoriban szerelmem­
mel megajándékoztam, férjes asszony • 
Mentségéiül szolgált azonban, hogy_ 
egészsége nagyon gyenge lábon állt. 
rövid időre elhagyta Parist s tourame» birto
kán üdült. ..

E nyáron azonban hosszabb időre utazón 
oda, mert egy barátja jelöltségét és megvá­
lasztatását akarta támogatni, aki eppen az 
-előbb említett Ravenol komoly clientele volt. 
Leggonoszabb volt a dologban, hogy ezúttal 
a feleségét is magával vitte s így nem n - 
radt egyéb tennivalóm, mint hogy a legK 
lobbi falucskában szállást ütve kerékpáromon 
cl-el száguldj a k imádottam melle. Melle es n 
hozzá, mert állhatatosan megmaradtam fo te­
vésemnél. hogy a férjjel nem osmerkede. 
meg. s igy csak a kis erdő menten, az amvas 
fák alatt találkozhattunk, ahol clkcpzclhe-

nek is állította a külön törvénynélküli hajó- 
épitkezést.

Aki ismeri a mi ellenzékünk újabb szo­
kásait, ezek után megjósolhatta volna, hogy 
éppen ennél a kérdésnél a delegációból is 
távol fog maradni. Igazolásul most már 
még csak ürügyre se hivatkozhat. Hiszen 
részt vett a megelőző delegáció tengeré­
szeti tárgyalásain is és épen ezen a ponton 
előre bejelentette a csatát. Kell-e egyéb ma­
gyarázat reá, hogy épen ezért, épen ennél 
a pontnál futott meg teljesen a kötelesség- 
teljesítés elől?

Mi, akik annyiszor mulattunk már tisz­
telt ellenfeleink apró fogásain és úri sze­
szélyein, jámborul megnyugodtunk ebben a

tik — szerelmünk pusztán néhány forró csók­
ban nyilvánulhatott.

Egv este azonban a legkellemetlenebb ka­
landba keveredtünk. Az asszonyka karjaim­
ban pihent s mi rosszat sem sejtve, szép íe- 
ét váltamon pihentette, mikor egyszerre meg- 

zerrentek az ágak s előttünk termett a mező­
őr, aki egyben az erénycsősz szerepét is ját­
szotta. Engem nem ösmert, a sötétben nem 
is láthatta vonásaimat, de barátnőmet, úgy 
látszott, a ruhájáról felismerte s biztosra vette, 
hogy férje van mellette. A csősz történetesen 
Ravenol hive volt s mint ilyen, boldogan ra­
gadta meg az alkalmat, hogy az ellenfél egy 
ösmert kortesét pellengére állítsa. Közszemé­
rem elleni vétség alapján panaszt emelt elle­
nünk. , , . __Megdöbbentő ámulatomban szólni sün 
bírtam, de barátnőm mint égi' mentőövbe, 
úgy kapaszkodott a csősz tévedésébe s fen- 
tartva hitét, haragosan hangoztatta, hogy sa­
ját földünkön vagyunk, ahol férjével azt te­
hetnek, amit akarnak.

_Ezt majd a törvény előtt magyarázza.
_ dörmögte a csősz — ha akarja, tagad­
hatja is. Az én kötelességem a följelentés.

Rémületemben egy százfrankos bankje­
gyet csúsztattam barátnőm kezébe, aki meg­
értve szándékomat, a csősz kezébe akarta 
csempészni. Nemcsak hogy cl nem fogadta, 
de most már megvesztegetésért is fel akart 
jelenteni.

Az eset komolyra vált _s tanácstalanul 
néztünk egymásra. Végre barátnőm igy szolt:

— Ide hallgass! Hazaszaladok s igyek­
szem ide csalni a férjemet, és hasonló jelenet 
eljátszására bírni... Igen, igen ... nincs okod 
a féltékenységre, jól tudod ... Szegény Alfréd 

De okvetlen szükséges a komédia eljátszá­
sa. Annál is inkább, mert a csősz ismét meg 
fog lepni...

— Hogyan?...
— Igen ... csakhogy ezúttal te játszod 

a szerepét. Férjem nem ösrner, könnyen be­
ugrik. Bújj el s csak a végszóra jöjj elő!

Elsietett. Nem tudom, miként vitte végbe, 
de bizonyos, hogy tiz perc sem mult el s már 
ismét fölcsendült kis barátnőm édes hangja. 
Az édes, balzsamos alkony! szellőt dicsérte, 
a kellemes sétát kettesben .. .

— O. ez a gyönyörű, bársonyos gyep ... 
Üljünk le! Akarod?

A férj engedett a szeszélynek. Leültek a 
pázsitra s az asszony pajkosan felkacagott.

— Úgy festünk, mint két szerelmes!
— Mint két szerelmes — visszhangozta

sóhajtva a férj. , . . , ,
_Igen ... Hiszen amit én kívánok, olyan

kevés, — suttogta tovább az asszony, — nem 
j vagyok mohó ... Egy kis szeretet... Liyon- 
: gódség ... Vagy talán már meg sem csókol­
hatsz?

0. ahányszor akarod.
i Bár mulattatott a dolog, a csukok mar
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magyarázatban. Nem igy a hazafias lapok 
Ezek másnap hozták a magyarázatot. Nagy 
esemény történt. Apponyi uzsonnára liivta 
a külügyminisztert s az ellenzéki vezérek 
abban a szerencsében részesülhettek, hogy 
fehér asztalnál is találkozhattak vele. Iste­
nem, minő boldogság, ha ilyen nagy úrral 
egy tálból elletik cseresznyét a kuruc! Jog­
sértésre, hajóóriásra, a szegény nép mil­
lióira ki gondolna ilyenkor? Értsd meg. 
ámulj és vigadj magyarom: a külügymi 
niszter a nemzet vezéreivel étkezett.

Hagyjuk a tréfát. Senki ezt a magya­
rázatot komolyan nem vehette, még az sem. 
aki annyira lenézi saját olvasóközönségét, 
hogy ilyenekkel akar hatni reá. A közös 
miniszterek, igen helyesen, érintkeztek 
pártkülönbség nélkül az egész budapesti 
társasággal; a külügyminiszter, természe­
tesen, ismételten fogadott el ellenzéki kö­
rökből eredő meghívásokat. Az lett volna 
igen hibás politikai tüntetés, ha ezt nem tet­
te volna; ebben az udvarias eljárásban 
azonban senki semmi feltűnőt nem találha­
tott. De hogy akadnak kurucok, akik ezzel 
akarják a tengerészeti költségvetés előli 
megfutást megmagyarázni, az mégis gyá­
szosan nevetséges s a mai magyar ellenzék 
egész valóját szánalmasan jellemzi.

Istenem, hová sülyedtünk? Az ellen­
zék a hadügyi költségvetést nem sokallja, 
hanem kevesli. Távol marad a tengerészeti 
tárgyalástól s általában sehol semmiben 
nem teljesiti azt az ellenőrzést, amely min­
denütt első kötelessége és hivatása a ko­
moly ellenzéknek.

S ha valaki csodálkozva kérdi: ho­
gyan, hiszen ők kellemetlenkedni akarnak 
a kormánynak, eljárásukból megkapja reá 
a feleletet. Kellemetlenkedni igenis akarnak 
a magyar kormánynak, amennyire csak 
tőlük telhetik, kivált, ha kedvenc eszközük-

nem mulattattak. Úgy éreztem, mintha meg­
loptak volna. Nem is késleltettem soká a köz­
belépést s ugyanazon szavakkal törtem rájuk, 
mint amelyekkel az imént a túlbuzgó csősz 
ránk ijesztett.

A férj, természetesein, csakúgy, mint az 
asszony, hevesen tiltakoztak, én azonban hajt­
hatatlan maradtam. Mikor a följelentéssel fe­
nyegetőzve távozóban voltam, az asszony 
utánam szaladt oly űrügy alatt, hogy megkí­
sérli más utón elintézni a dolgot s ekkor al­
kalmam nyílt megismételni a csősz felhábo­
rodott vádját: — Megvesztegetési kísérlet...

Aztán sebtiben felkaptam kerékpáromra.
A férj beugrott s az egész játékból mit- 

sem gyanított.
— Tudom, honnan fuj a szél, — szólt. 

— Ravenol kortesei buzgólkodnak ...
Természetszerű következtetés, hogy az 

asszonyka szeméremérzése nem tűrte, hogy 
e szégyenteljes kaland után tovább is a vidé­
ken tartózkodjanak. Másnap mindannyian — 
persze kiilön-kiilön — visszatértünk Parisba, 
s a kaland végéről csak ott értesültem. A férj 
befolyása elégnek bizonyult ahhoz, hogy 
a dolgot eltussolja, de azért elég került nyil­
vánosságra belőle ahhoz, hogy Ravenol kor­
tesei kellőkép kiaknázzák. A férjet szoknya­
vadásznak, végül szatirnak csúfolták s termé­
szetesen mindezt a jelöltre is ráfogták. A csata 
eleve elveszett. Az asszonyok és leányok fér­
jeiket, fiaikat és kedveseiket Ravenolra sza­
vaztatták, s az ellenjelölt csúfosan megbukott.

így változtathatja meg a haza sorsát két 
kelepcébe került szerelmes agyafúrtsága! S 
ezek után higyjünk a történelemben!

kel, az utca sarának górálásával tehetik 
De a közös kormánynak? Isten ments! Hi­
szen ezekben vagy ezek mögött sejtik ők 
azokat a bécsi magasabb köröket, akik felé 
való epedő sóvárgásukat el-elárulták már 
egy-cgy őrizetlen pillanatban. Kiben bízza 
nak, ha képzelődésüknek ez az utolsó áb­
rándja is szertefoszlik? A magyar nemzet­
ben? Erről már ők is letettek. Elég soká 
bírták a nemzet bizalmát. Elég soká hitt 
bennük a nemzet és követte őket vakon jel­
szavaik végzetes útvesztőjébe. Saját ke­
zeikkel rombolták le ezt a bizalmat. Saját 
kormányzatuk nyitotta fel a nemzet szemét- 
Bemutatkoztak. A nemzet ítélt felettük. Ér 
zik ők maguk, hogy ennek az Ítéletnek meg- 
másitását nem remélhetik. Nem várhatnak 
semmit a magyar közvélemény meggyő­
zésére, meghódítására induló alkotmányos 
küzdelemtől.

Ez a reményvesztettség magyarázza 
meg kisded játékaikat, e kétségbeesés szü­
lötteként áll előttünk a Bécs felé sandító, 
ottani magas köröknek hízelgő XX. század­
beli kuruc.

Nem szűnik meg
a Dmke. debreceni internátusa

— Levél a szerkesztőséghez —
A következő levelet kaptuk és fölkéret­

tünk annak közlésére:
Nagyon tisztelt Szerkesztő Ur! 
Nagybecsű lapjának e hó 5-iki számában 

„A tiszántúli egyházkerület közgyűlése“ című 
cikkében „A leánygimnázium" alcímmel egy 
oly tenoru közlemény foglaltatik, mely sze­
rint a D. M. K. E. debreceni internátusa ,,meg­
szűnik" s igy az jó lesz leány gimnáziumnak.

Néhány helyi lap a közelmúltban foglal­
kozott már e kérdéssel, azonban a D. M. K. E. 
vagyoni színvonala tiltott attól, miszerint eze­
ket csak figyelembe is vehessem. Most azon­
ban, midőn b. lapja szerint egy oly nagy és 
tisztes testület, minő a tiszántúli egyházkerü­
let, közgyűlésén foglalkozik ez üggyel, szük- 
ségképen kell, hogy világot vessek c kérdés­
re, mely ma annyi elmét foglalkoztat, s igy 
tisztelettel kérem nagyon tisztelt Szerkesztő 
Urat, szíveskedjék b. lapjában ez alábbi so­
raimnak helyt adni.

_ A Délmagyarországi Magyar Közműve­
lődési Egyesület célja általában a kultúrát, fő­
ként pedig a magyar kultúrát, mindenütt, hol 
arra alkalom nyílik, minden eszközzel szol­
gálni.

A nép számára rendezni szokott különféle 
tanfolyamokon s könyvtárak adományozásán 
kívül, sok-sok eszközzel hat közre a közmű­
velődés színvonalának emelésére. Ily ténye­
zőnek tartván a modern követelményeknek 
megfelelő internátusokat: az ország több 
nagy városában állított fel ilyeneket, részint 
saját erejéből, részint az ezen missziót meg­
értő helyi testületekkel, tényezőkkel egye­
temben.

Ily intenciótól vezetve, tett lépést a D. 
M. K. E. Debrecen szab. kir. városnál is, a 
melynek folyománya lett azon megállapodás, 
hogy a város, a felveendő nagykölcsörabol fe- 
dczendőcn. egy 200—220 növendék befogadá­
sára alkalmas internátust emel a D. M. K. 
E.-n-ek középiskolai tanulók számára s a fix 
megállapított 360,000 korona építési költség 
és 40,000 korona berendezési és egyéb költség 
összegének, töke és kamat 50 éves törleszté­
sét, a város részéről is fizetendő kulcs szerint 
teljesiti.

Ezen Debrecen szab. kir. város törvény 
hatósága által végérvényesen megállapított s 
közgyűlési leg elfogadott feltételeket a I) m 
K. E. 1913. július 5-iki közgyűlése magára 
nézve is kötelezőnek mondotta ki s megbízta 
az elnökséget a szerződés megkötésére ilíe 
tő leg aláírására, mely 1913. augusztus havá­
ban, egyrészt Debrecen város polgármestere 
és főügyésze, másrészt a D. M. K. E. ügyve­
zető aldnöke és jogtanácsosa, mint delegál­
tak között meg is köttetett.

A 1). M. K. E. ezen internátusa ügyei j„ 
tűzésére a helyi osztálylyal egyetértőlég egy 
tizenegy tagú „Felügyelő bizottság“-ot szer­
vezett, mely legtöbb tekintetben önállóan in­
tézi az internátus minden ügyét. A helyi bi­
zottság ezen önálló működése állapotában me 
rillt fel azon ttírv, hogy tekintve, miszerint ä 
I). M. K. E. központjának nem az a célja, hogy 
nyereséget hozó intézményeket tartson meg 
hanem célja azok felállítása s fennállásának 
biztos bázisra való helyezése s ha ez a felté­
tel az ő támogató jelenléte nélkül is megvan, 
úgy készséggel tovább megy alkotni, mint ezt 
tette az aradi intcrnátusánál, melyet az Arad- 
vármegyei Tanítók Egyesületének engedett 
át; tehát itt is felmerült azon terv, miszerint 
egy helyi kulturegyesütet kezelésébe, illető­
leg annak engedné át, tekintve, hogy a helyi 
vezetőséget még jobban animálná ez az inter- 
nátus felkarolására.

Ezen terv felvetője s a D. M. K. E. köz­
pontnál ma már keresztül vivője dr. Kenózy 
Gyula udvari tanácsos, a helyi D. M. K. É. 
osztály ügyvezető elnöke volt, kinek propoizi- 
eióját a D. M. K. E. központja méltányolván, 
sőt örömmel helyeselvén, elfogadta. E szerint 
debreceni internátusát átengedi a közelben 
alakítandó Debreceni Közművelődési Egye­
sületnek.

Azon esetben, ha bármi oknál fogva Deb­
recen város törvényhatósága ehhez hozzá 
nem járulna, úgy az iraternátus továbbra is 
a D. M. K. E. tulajdonát képezi az egyoldalu- 
lag fel nem bontható végérvényesen megkö­
tött szerződés alapján.

Fentiek szerint tehát csak arról lehet szó, 
hogy a D. M. K. E. debreceni internátusát sa­
ját kezelésben tartja-e meg továbbra is, vagy 
pedig Debrecen szab. kir. város törvényható­
sága hozzájárulásával átadja egy a vezető­
séggel már kötelező megállapodásra jutott he­
lyi kulturegyesületnek. De mindenesetre arról 
nem lehet szó, hogy a IX M. K. E. egy alko­
tása, vér-, illetve pénzszegénységben „meg­
szűnvén“, azzal továbbra mi történjék, illető­
leg köntösére sors vettessék.

A D. M. K. E.-t előbb milliós veszteség­
nek kellene érnie, hogy ilyenről szó lehessen, 
pedig, minden kulturember örömére, napon­
kint gyarapodik vagyona. Eltekintve azonban 
ettől, az internátus anyagi helyzete rendes be­
vételeiből is olyan, hogy a kezdő év 60 nö­
vendéke mellett is, ellátási pénztárából 9500 
koronát előlegezett a városi pénztárnak a ne­
vezett pénztár által még ki nem utalt 40,000 
korona internátusi berendezés számlájára. — 
Igaz, hogy ezjen összegnek főrésze az inter­
nátus által is kiutalandó lesz a szükségleteket 
szállító cégeknek, de ezek leszámításával 
cirka 2000 korona megtakarítás fog mutatkoz­
ni ezen a késedelmes építkezés következtében 
alig megnyílt s ennek alapján ráfizetésre pre­
desztinált első évben is.

Nem nehéz tehát megállapítani, mennyire 
„szünteti“ meg a D. M. K. E. debreceni inter­
nátusát jövőre, a 225-rc preliminált növendék­
szám mellett.

Kiváló tisztelettel
ötömösi Skopecz Béla,

a D. M. K. E. int. 
gazdasági igazgatója

Blouz-nlyem Méterenként K 1 15-161 kezd e. 
Utolsó Újdonság I Bérmentve és 
már elvámolva bárhoz szállítva, 

Dús minta választék atonnal.
a nőmet esAszrnö ypftfill.G. Henneberg, udvari szállttója
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Ostrom előtt Durazzó
Összeütközés a fejedelem és 

a fölkelők csapatai között
Albániában megkezdődött a döntő harc, 

melyben Vilmos fejedelem koronája és a füg­
getlen Albánia sorsa fog eldőlni. Mai jelenté­
sek szerint Durazzó ostroma közvetlenül kü­
szöbön áll s Piskopea mellett nagyobb csa­
ta volt, mely a felkelők győzelmével végző­
dött. Durazzóban kihirdették a statáriumot s 
lázasan folynak az előkészületek a város vé­
delmére.

Vilmos fejedelem, úgy látszik, véglegesen 
elhatározta, hogy helyt áll s megvívja a nagy 
harcot. Az már nyilvánvaló, hogy küzdelmé­
ben a hatalmak támogatására nem számíthat 
s ha kap is segítséget, későn fogja kapni. A 
hatalmak között levő nézeteltérések megaka­
dályozzák az együttes energikus eljárást.

Aggasztó hírek érkeznek egyébként is Al­
bániából. Éhínség, kolera dúl az országban. 
Fokozza a zavart még Szerbia magatartása, 
amely legújabb jelentéseink szerint nagyobb 
szabású mozgósítást rendelt el.

A mai eseményekről a következő táv­
iratok számolnak be:

Ágyucsata a fölkelökkel.
Grüc, junius 6. A Grazer Volksblatt a kö­

vetkező dibrai táviratot közli:
Nap-nap után idehallatszik az albán ha­

tár túloldaláról az ágyudörgés és a puskaro­
pogás. A katolikus albánok szerb területre 
menekültek. Falvaikat a fölkelők fölperzselték. 
Piskopea mellett két napig tartó véres csata 
volt a fejedelem csapatai és a lázadók közt.
A kormánycsapatokat Jussul bey vezényli és 
dacára, hogy tüzérsége és gépfegyverei van­
nak, a véres küzdelem a fölkelők győzelmé­
vel végződött. A fölkelők sokakat elfogtak 
és azt állítják, hogy a foglyok között két osz­
trák katonatiszt is van és ennek bizonyításá­
ra két osztrák tiszti sapkát és két tiszti kar­
dot mutogatnak. ,. . .

A lázadók nyíltan Esszad basa híveinek 
vallják magukat, tőle kapták annakidején az 
utasítást a harcok megkezdésiére és az o pa- 
ránc sár a folytatják az előnyomulást.

Középalbániában borzalmas éhínség van. 
Egyes helyekről rémhírek érkeznek kolera es 
tífuszjárványról. Dibra tele van a menekülő 
katolikus albánokkal. .

Esszád basa forradalmár csapatai gyüle­
keznek, hogy koncentrikusan nyomuljanak elő 
Durazzó ellen. Vad fanatizmustól eltelt mu­
zulmán forradalmár csapatok ezek. amelyek 
nem azonosak azokkal a csapatokkal, ame­
lyek pár nap előtt Durazzó közelébe jutottak.

Szerbia nagyarányú katonai előkészüle­
teket tett a középalbániai határon, ahol négy 
gyalogbzred áll. Mavrovo és Ceronice, vala­
mint Dibra és Prizrend környékén az^ erődít­
ményekben levő csapatokat jelentékenyen 
megerősítették. Dibra és Prizrend között he­
gyi tüzérség vonult föl. Gosztevár Golecmc. 
Picevo és Mavrovo-FIan közelében erős had­
erő vonult föl. Napról-napra újabb katoinavo- 
natok érkeznek.

Sziörb körökben arról beszélnek, hogy ha 
a helyzet tovább komplikalódik, mozgósítani 
fogják az egész Morava hadosztályt, amire 
minden előkészület megtörtént.

Statárium Drazzóban.
Berlin, junius 6. A Lokalanzeiger jelenti 

Durazzóból: Az ostromállapoton kivid a sta

tóriumot is kihirdették Durazzóban. A város 
védelmére már minden intézkedés megtörtént.
A nagyszabású katonai akció előkészületeit 
befejezték. A középalbániai lázadókat három 
oldalról akarják megtámadni és pedig a mir- 
diták északról, -Arii basa csapatai délről, Du­
razzó helyőrsége nyugatról. Úgy látszik, hogy 
Prenk Bib Doda, Issza Boljctinác és Bcirani 
Sur hatezer embere, kétezer boráti délalbá­
niai és ezer mirdita a koszovoi csapatokkal 
együtt fog részt venni a lázadók bekeríté­
sében.

A román király közbenjárása.
Bécs, junius 6. Diplomáciai körökből je­

lentik, hogy Károly román király tegnap sze­
mélyesen fordult Vilmos császárhoz, hogy 
közbenjárjon nála unokaöccse, Vilmos albán 
fejedelem érdekében. Az itteni felfogás. szerint 
Károly királynak ez a személyes lépése elő 
fogja idézni a kívánt változást Németország 
magatartásában és a német birodalom nem 
fog többé elutasítóan állást foglalni a hatal­
mak közös intervenciójával szemben. Károly 
király egyidejűleg azt a tanácsot adta Vilmos 
fejedelemnek, hogy maradjon Durazzóban és 
székhelyét ne tegye át más albán városba. A 
román kormány más hatalmaknál is fáradozik 
Vilmos fejedelem állásának megerősítésében. 
Tegnap Maurokordato román követ hosszabb 
ideig tanácskozott Sureya bei albán követtel.

sén fogja tárgyalni a középitési bizottság s 
a közgyűlés is fog foglalkozni vele még a 
nyári szünet előtt.

filmes császár távirata 
a felni

Károlyi Mihály parcelláz
700 ezer Koronával 
tartozik a fővárosnak

Károlyi Mihály gróf, a függetlenségi 
párt vezére, néhány évvel ezelőtt nagy tel­
ket vásárolt a fővárostól. Az volt a szándé­
ka, hogy Egyetem-utcai palotáját lebontatja 
s annak óriási kiterjedésű, milliókat érő tel­
két parcellázza és beépíti bérházakkal. Uj 
palotáját a Városligetben, a Stefánia-ut és 
Gizella-ut sarkán, a Víztorony közelében 
akarta fölépíteni, ahol egy 4632 négyszögöl 
kiterjedésű telket vett a fővárostól. A tör­
vény értelmében a főváros a telket nem ad­
hatta el másképen, mint nyilvános árlejtésen. 
Ezt meg is tartották s ezen ölenkint 152 ko­
ronáért, összesen 704,000 koronáért került 
Károlyi Mihály góf birtokába a telek. _ Az 
adásvételi szerződésben kikötötte a főváros, 
hogy a telket nem szabad parcellázni, hanem 
az egészet köteles Károlyi Mihály a tulaj 
donában tartani.

Ez három évvel ezelőtt történt. Azóta 
Károlyinak az a terve, hogy az Egyetem­
utcai telket értékesítheti, meghiúsult. Az 
Egyetem-utcai palota s gyönyörű kertje hit- 
bizomány s Károlyi nem tudta kivinni, hogy 
a hitbizományi bíróság hozzájáruljon a ter­
véhez. Ilyenformán terhére lett a városligeti 
nagy telek, amelynek vételárát még mindig 
nem fizette be a főváros pénztárába.

Károlyi most a főváros tanácsához for­
dult, még pedig azzal a kéréssel, hogy a fő­
város vegye vissza a városligeti telket. Ha 
a főváros beleegyezik ebbe, inkább olcsób­
ban adja vissza, mint amennyiért vette. A 
főváros azonban elvből nem mehet bele abba 
hogy visszavegye a telket s igy egyezkedés 
indult meg Károlyi és a város között. Az 

j egyezkedésnek az az eredménye, _hogy_ a 
főváros engcdelmet ad Károlyi Mihály gróf­
nak arra, hogy a városligeti telket parcel­
lázza és eladja s megengedi, hogy a telek 

, vételárát, 704,000 koronát csak három esz- 
tendő múlva fizesse meg a fővárosnak. Ad- 

1 dig is Károlyi természetesen késedelmi ka­
matot fizet a városnak.

Az egyezséget egyik legközelebbi ülé-

lsmcretes az a benső viszony, amelyet 
II. Vilmos német császár az ő magyar hu­
szárezredével tart fönn és amelynél fogva a 
hatalmas uralkodó minden olyan esemény 
iránt, amely az ő kiváló ezredével függ ösz- 
sze, a legmelegebb érdeklődéssel viseltetik. 
És erre elég alkalma is van, mert a Vilmos 
huszárezred és különösen annak tisztikara, a 
mely minden tekintetben a hadsereg egyik 
legkiválóbb, legelőkelőbb és legagilisebb tisz­
tikara, minden lovaseseménynél dicsőséggel 
beszéltet magáról s a katonaság körében alig 
történik olyan bravúr, amelynek elkövetője, 
vagy részese ne a hires Vilmos-huszárezred 
tisztje volna. ......

Legutóbb a bécsi versenyen tüntették ki 
magukat az ezred tisztjei közül Baich Péter 
báró és Teleky Sándor gróf huszárfőhadna­
gyok. Mind a két tiszt kiváló lovas s különö­
sen Baich Péter báró igen népszerű ember, a 
kit Debrecen közönsége is igen jól ismer.

E hó 4-én. csütörtökön futották le Becs­
ben a hadseregi nagy akadályversenyt, a 
mely amellett, hogy nagy pénzdíjjal van do­
tálva, arról is nevezetes, hogy az első díj 
nyertese Őfelsége tiszteletdiját is megkapja. 
Á hadseregi nagy akadályversenyt ezúttal 
Baich Péter báró Vilmos-huszár főhadnagy, 
a hires urlovas nyerte meg. aki különben most 
már harmadszor nyeri meg egymásután a 
hadseregi nagy akadályversenyt. A második 
dijat is a debreceni Vilmos-huszárezred egy 
másik tisztje, Teleky Sándor gróf főhadnagy 
nyerte meg. A szép győzelem hire eljutott 
Berlinbe is és Vilmos német császár, mint az 
ezred tulajdonosa, e hó 5-én, pénteken a kö­
vetkező táviratot küldte ez alkalomból Deb­
recenbe az ezredhez:

7-ik Huszárezred
Debrecen.

S. Berlin-Schloss 44-46. juni. 15. délelőtt 
7 óra 10 perc.

A hadseregi nagy akadályversenyen el­
ért rendkívüli sikerhez szívélyes szerencse- 
kivánataimat fejezem ki. Büszke vagyok, 
hogy derék huszárjaim 10 év alatt hét Íz­
ben vívták ki és szerezték meg őfelsége 
Ferencz József császár és király tisztelet- 
diját. Vámos

Imperrátor Rex.
A német császár távirata érthető örömet 

keltett az ezredben. A császár külön üdvözlő 
táviratot küldött a győztes Baich Péter baro 
főhadnagynak is. ,

A győztes tiszteket más kitüntetés is ér­
te, miután a közönség, amely az udvarból és 
az osztrák-magyar monarchia legelőkelőbb 
köreiből alakult ki, frenetikus ovációban re- 
szcsi tette a fess Vilmos-huszár tisztet, tereinz 
Terdinánd trónörökös is bemutattatta magú­
nak Baich Péter bárót és a legmelegebb el­
ismerését fejezte ki.

A győzelem nyomán a bécsi sajtó való­
sággal ünnepli Baich Pétert, akinek gyönyö­
rű győzelméről hasábos tudósításokat kozol. 
A „Fremdenblatt“ kiemeli a verseny fontos­
ságát s Baich Péter kitűnő lovaglását példa­
képpen dicséri és illusztrálja. A „Zeit“ árado­
zó hangon ir ugyancsak Baich báróról. A

CRIKVENICA
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fürdőre.tenneriszabadfürdőkModern

tengeri fürdő és klimatikus gyógyhely,
az Adria partján (Fiume mellett).

Egyedüli belföldi tengeri fürdő. Mesés homok-plázs. 
A partot körülbelül 300 méternyire finom homok 
borltja és oly sekély, hogy gyermekek minden 

felügyelet nélkül is fürödhetnek.
Kimeríti nrmktust küld: ö
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„Neues Wiener Tagblatt“ művészinek mondja 
Baich lovaglását, aki tavaly is már feltűnt a 
hadseregi versenyek alkalmából. A „Neue 
Freie Presse“ arról ir, hogy győzte le Baich 
konkurnenseit.

Megadta magát
a nagyhöflányi tömeggyilkos

Sir és megbánta tettét
A nagyhöflányi rémdráma ma délben vá­

ratlanul és nem remélt módon nyert befeje­
zést: Tomsics Ágoston eldobálta fegyvereit és 
megadta magát a csendőröknek. A biró előtt 
sírva fakadt az előbb még kegyetlen gyilkos, 
aki három ember életét oltotta ki, tizenkilenc 
embert sebesitett meg és lelövéssel fenyegette 
a szüleit és a bátyját is.

A ma történt eseményekről a következő 
jelentések számolnak be:

Sopron, június 6. Nagyhöflányban még 
ma is folyik a templomtoronyba zárkózott 
Tomsics Ágoston ostromlása. A legény ma 
reggel négy órakor újból folytatta a lövöldö­
zést és megint megsebesített két embert, úgy, 
hogy eddig tizenkilenc azoknak a száma, a 
kikre rálött. A torony körül harminc csendőr 
van, de nem tudják megközelíteni Tomsicsot, 
mert mihelyt meglát valakit, rögtön tüzel s 
azután elbújik, úgy, hogy még célba sem ve­
hetik. Ma reggel lekiáltotta a toronyból:

— Ma jön a Krisztusnap!
Valószínűnek tartják, hogy élelmiszert 

vitt magával, mert már harmadnapja van fenn 
és még mindig birja. A toronyból a templom 
oltárát és képeit is összelövöldözte. Szüleire 
és bátyjaira, akik a templomba akartak men­
ni, lekiáltott, hogy nem akarja őket ismerni 
többé, menjenek el onnan, mert különben őket 
is lelövi. Ha neki huszonhárom éves korában 
már meg kell halnia, akkor ő már nem törő­
dik senkivel és semmivel.

A sebesültek között van a sekrestyés is.
Tomsics délelőtt tovább folytatta a lö­

völdözést és egyáltalán nem lehet megközeli- 
teni. Azt hiszik, hogy katonaság fog jönni 
Nagyhöflányba és annak segítségével sikerül 
majd ártalmatlanná tenni Tomsicsot.

Sopron, június 6. Ma délelőtt tizenegy 
órakor Tomsics Ágoston, a nagyhöflányi tö­
meggyilkos még mindig a toronyban volt és 
folyton lövöldözött. Reggel Tomsicsnak az 
apja és a bátyja bementek a templomba és 
kérték, hagyja abba a vérengzést, Tomsics 
azonban kiparancsolta őket a templomból. — 
Bátyját lelövéssel fenyegette meg és kijelen­
tette, hogy ha töltései elfogynak, agyon fogja 
lőni magát.

Tomsics ma délelőtt a sekrestyésnek, aki 
be akart hatolni a templomba, kilőtte az egyik 
szemét, egy csendőrt pedig veszedelmesen 
megsebesített. Mind a kettőt beszállították a 
bécsújhelyi kórházba.

Az éjszaka szünetelt a lövöldözés, azon­
ban senki sem mert behatolni a templomba, 
mert nem tudták, hogy Tomsics lesben áll-e? 
Ma szürkületkor azonban Tomsics igy kiál­
tott le a toronyból:

— Jó, hogy aludni hagytatok, mert most 
legalább van erőm, hogy újra lövöldözzek. — 
Tegnap még nem volt semmi, ma lesz az igazi 
haddel-hadd.

Reggel óta Tomsics sűrűn lövöldöz a to­

ronyból; a templom oltárát és képeit össze­
lövöldözte és belőtt több ház ablakán is. Az 
eddig végzett nyomozás megállapította, hogy 
Tomsics Sopronban a minap háromszáz töl­
tést vásárolt be, valószínű azonban, hogy má­
sutt is vásárolt töltéseket és ezeket az élelmi­
szerekkel együtt már előzőén fölszállitotta a 
templomtoronyba.

Kismarton, junius 6. A nagyhöflányi tö­
meggyilkost még mindig nem fogták el. Reg­
gel négy óra óta újból folyton lövöldöz. A 
templom körül harminc csendőr és mintegy 
ötven tűzoltó megerősített állásban helyezke­
dett el. A csendőrök újabb tizfőnyi erősítést 
kértek, hogy egyenként felváltathassák ma­
gukat.

Tegnap egyik csendőr belopózott a tieim- 
lomba és bátorsággal felkuszott a torony kö­
zelébe. Sikerült olyan zajtalanul járnia, hogy 
a gyilkos semmit sem vett észre. Már meg­
lehetősen közel volt hozzá, amikor valahogyan 
hozzáért egy zsindelyhez, amely lezuhant és 
zajt csapott, mire Tomsics észrevette a csend­
őrt és rálött. A lövéstől a csendőr olyan súlyo­
san megsebesült a bal vállán, hogy alig tudott 
a lépcsőhöz vánszorogni és elmenekülni. — 
7omsics még egy párszor utána lőtt, de sze­
rencsére nem találta el. A sebesültek egyike 
utolsó perceit éli, a többinek állapota is súlyos, 
de remélik, hogy fölgyógyulnak. Krauser Her­
minának nem súlyos a sebe.

A merénylő elmebeli állapota aligha za­
varos, mert cselekvéseit bámulatos következe­
tességgel és pontossággal hajtja végre. — A 
nyomozás megállapított annyit, hogy bátyjá­
tól száz töltést lopott el, Kismartonban ötszá­
zat vásárolt és még Sopronban is vett magá­
nak töltényeket. Megállapítható, hogy két 
vadászfegyvere és Browning-pisztolya van. 
Élelemmel elég bőven el van látva. Egyes la­
kosok és élelmiszerkereskedők megállapítot­
ták, hogy két egész sonkát, szalámit, szalon­
nát és nagy kenyeret vitt a toronyba. Ivóvize 
is van, mert fölvitte magához a templomto­
ronyból az egy hektoliternyi szentelt vizet s 
időnként abból iszik.

A töltényekkel egyáltalán nem takaré­
koskodik. A templomi tárgyakra és a háziál­
latokra is lövöldöz. A höflányi lakosság any- 
nyira meg van rémülve, hogy még az állatok 
etetése céljából sem mernek kijönni a házuk­
ból, mert amint megpillant valakit a torony­
ból, rögtön tüzel.

Katonaság igénybevétele még nincs terv­
be véve.

Hogy Tomsics meddig tarthatja magát, 
azt megközelítőleg sem lehet megállapítani.

Becs, junius 6. A fischamendi repülő-osz­
tály két pilótája, a hadügyminisztérium elé azt 
a javaslatot tette, hogy repülőgépen közelitik 
meg a nagyhöflányi templomot, amelynek ab­
lakán olyan folyadékkal telhetett palackokat 
dobnának be, amely lehetetlenné tenné Tom­
sics Ágostonnak, a tömeggyilkoló őrültnek a 
templomban való tartózkodását.

Megadja magát Tomsics.
Féltizcnkettőkor a csendőrség erős tüze­

lést indított a torony ellen. Ekkor egyszerre 
egy fehér rongy jelent meg az ablakban. Tom­
sics dugott ki valami fehér rongyot annak je­
léül, hogy megadja magát. A csendőrök azon­
ban még mindig nem közeledtek a toronyhoz, 
hanem felkiáltották Tomsicsnak:

— Add meg magadat!
E fölhívásra Tomsics ledobta a földre a

fegyvereit, lejött a toronyból és átadta magát 
a csendőröknek, akik a vizsgálatot teljesítő 
Sterzel kir. járásbiró elé vezették. Itt Tom­
sics sírni kezdett és sirva jelentette ki, hogy 
tettét megbánta. A biró Tomsicsot letartóz­
tatta s kihallgatása folyik. Tomsics épelméjü- 
nek látszik.

A fátyolos hölgy.
Egy szerelmes pár odisszeája.

Tegnap délután öt óra tájban egy kisirt 
szemű asszony jelent meg a főkapitányság 
központi ügyeletén. A szolgálatot teljesítő 
rendőrkapitánynak szomorúan panaszolta, 
hogy tizenhat éves leánya megszökött tőle 
egy fiatalember társaságában. Állítólag Bu­
dapestnek vették az utjokat a fiatalok. A rend­
őrtisztviselő kérdezősködéseire az asszony — 
K. József né — igy beszélte el az esetet:

— Körülbelül egy félév óta ismerte meg 
a leányomat Sz. Károly 19 éves iparossegéd. 
Folyton együtt voltak, amiért én többször
megdorgáltam a leányom, ö azonban néni tö­
rődött figyelmeztetésemmel s ma délután,
inig én távol voltam kevés időre a lakásunk­
tól, megszökött. Magával vitt húsz koronát. 
Egy szelet papírra azt irta, hogy Sz. Károly­
ival elmegy világgá. Már nem bánnám a 
pénzt, csak a leányomat látnám viszont,
egyetlen gyermekem ...

A zokogó asszonyt megvigasztalták,
majd a szökevény szernélyleirását kérték az 
anyától, aki válaszképpen kihúzott a zsebéből 
egy fényképet. A leányt és a fiatalembert áb­
rázolta. A főkapitányságról nyomban kiküld­
ték Funeczán László titkosrendőrt, aki első­
sorban a vasúti indóházaknál kereste a fiata­
lokat, de nem találta őket. Végigjárta a gar- 
nikat, kereste a leányt az erdőben, azonban 
hiába.

Este a titkosrendőr ismét kiment a nagy- 
állomáshoz. Alig lépett be az előcsarnokba, 
a pénztárak között megpillantott egy fiatal 
párt. A leány le volt fátyolozva, fekete ruhát 
viselt. Funecán nem volt bizonyos abban, 
hogy a keresett egyén azonos a fátyolos 
hölgygyei, mert nem láthatta az arcát, ezért 
egy régi detektiv-trükkhöz folyamodott. Kö­
zelebb ment hozzájuk s néhány lépés távol­
ságról nevén szólította a leányt, aki megle­
petten fordult hátra. A titkosrendőr pedig be­
mutatkozott s kérte, hogy a feltűnés elkerü­
lése végett mindaketten kövessék a rendőr­
ségre.

Sz. Károly és a leány szó nélkül bemen­
tek a főkapitánysági ügyeletre, ahol kihallgat­
ták őket. Pirulva vallotta be a leány, hogy 
szerelmes az iparossegédbe, akivel már ré­
gebben tervezték a szökést, amelyre ma dél­
után kapóra jött az alkalom édesanyja távol­
létében.

— És a húsz koronát miért vitte el? — 
kérdezte a kapitány.

— Külföldre akartunk utazni. A Károly- 
nak is volt 20 koronája, hát én is akartam 
annyit szerezni, hogy legyen „elegendő“ költ­
ségünk.

A főkapitányságon az ügyeletes tisztvi­
selő erkölcsi prédikációt tartott a leánynak, 
aki végül sirva ígérte meg, hogy többé nem 
fog még csak gondolni sem a szökésre. A 
rendőrségről K. József né boldogan vitte haza 
leányát. Sz. Károlyt szintén elbocsátották.

— Az alkohol és a dohányzás a gyomor 
nyálkahártyáinak folytonos izgatása által az 
emésztésben zavarokat támasztanak. A buda­
pesti kir. tudományegyetem belorvosi klini­
káján végzett kísérletek bizonyítják, hogy 
olyan borivók, kiknek étvágya már egészen 
oda volt, a természetes Ferencz József kese­
rű víznek naponkint való használata folytan 
igazán rendkívül rövid idő alatt majdnem tel­
jesen visszaszerezték. A Ferencz József víz 
gyógyszertárakban, drogériákban és füszer- 
üzletekben kapható. 

r • vakáció és fürdőidényre leszállított árakon kapható
KÉMMUWKAŰZLBTÉBBN
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9e€receni prospefitusoü
A Nagyerdő üdülő-, 
saőrakoaó- és gyógyhely

(Debrecennek nincsen idegenforgalma. Ettől elte­
kintve, honi forgalma sincs. Ezért elhatároztam, hogy 
Debrecen nevezetesebb helyeit, intézményeit népsze­
rűsíteni fogom prospektusokkal. Aki ezeket a prospek­
tusokat elolvassa, ha egy kis önszeretetet érez, futni, 
száguldani, sőt repülni fog Debrecenbe. Majd lesz itt 
akkor idegenforgalom! — Az első prospektust a Nagy­
erdőről irom. mert ennek a gyönyörű természeti kin 
ősünknek igen rossz hire van nemcsak idegenben, ha­
nem itthon Is, ezért ez a prospektus némileg házi hasz 
nálatra készült,)

Beveseiés
A Nagyerdő Debrecentől északra fekszik. 

Fekvése igen előnyös, mert a déli szelektől si­
keresen védi a város az erdőt. Már a tizen­
hatodik században is fák nőttek benne. Ezt a 
jó tulajdonságát az elmúlt századok viharában 
is megtartotta, pedig törökök-tatárok-erdé- 
szek-mérnökök sokszor nagy pusztításokat 
vittek véghez benne.

A Nagyerdőnek sok természeti kincse 
van. Első helyen kell említeni a nagyerdei port, 
amelyre a város lakossága fölötte büszke. A 
városi tanácsot évszázados tradíció köti 
nagyerdei por konzerválására. A város titkos 
levéltárába minden évben ládaszámra viszik 
be a ttidővészben elhaltak tüdejéből kibányá 
szott nagy porszemeket, az úgynevezett 
Kohinoor-porszemeket. Ennek a megható sze­
retetnek kell tulajdonítani azt, hogy bár víz­
vezetéket épített a város, sem a Nagyerdőt, 
sem a Nagyerdőre vezető sétányt nem locsol­
ják, nehogy a város büszkeségét és a Nagy­
erdő legnagyobb természeti kincsét, a port 
valahogy elöljék. A város lakosságában az 
idők folyamán egy igen érdekes kultusz fej­
lődött ki. A vasárnapot az istenfélő nép dél­
előtt a templomban tölti, délután pedig ezren­
ként sereglenek ki a Nagyerdőre, legnagyobb­
részt gyalog solyan port kavarnak fel, hogy 
a porfelhő eltakarja az egész várost. Ez az 
úgynevezett por-kultusz hasonlatos az ázsiai 
népek tüzimádatához. Ki minél nagyobb port 
tud felkavarni, annál nagyobb tiszteletben ré­
szesül a néptől.

Gyógy java ltotok
A Nagyerdő tulajdonképpen üdülő és szó­

rakozó hely, de mint gyógyfürdő is az elsők 
osztályában áll.

Az idegbaj, neuraszténia minden fajával 
szemben javalom a polgári és katonai lövöl­
dét. A másodpercenként keresztülsüvitő lövé­
sek zaja megnyugtató hatással van az idegek­
re. A nagyerdei por is igen jó hatású, ha az 
idegekre megy. A hisztéria, az epilepszia sú­
lyosabb eseteire sikeresen használható az 
úgynevezett vicinális masszázs. Ez abban áll. 
hogy az ember aláfekszik a Nagyerdőn ke­
resztülfutó vicinálisok mozdonyainak. Biztos 
eredmény 1

Kezdődő tuberkulózis és szívbaj eseteiben 
igen eredményesen használhatók a tölgyfán- 
légfürdők. Ez abban áll, hogy az ember fel­
köti magát egy erős tölgyfára és egy negyed
óráig a légben lóg. .

A légzőszervek hurutos bántalmai, vala­
mint étvágytalanság eseteiben igen ajánlatos 
a por-inhaláció, az e célra direkt berendezett
Simonyi-uton.

Ezek a főbb gyógyjavallatok, de ezeken 
kívül bármily betegség esetén kitűnő ered­

ménnyel használható a nagyerdei por ivásra. 
inhalálásra és fürdésre.

7 udnivalók
Idegeneknek tanácsos a városban venni 

.akást, mert a nagyerdei kiimát idegen nem 
bírja ki. Gyöngébb szervezetű idegennek ta­
nácsos egyáltalában ki sem járni a Nagyer­
dőre, anem a nagyerdei port csak kis ada- 
golában ostyában bevenni. Az idegent ne té­
vessze meg, hogy a Nagyerdőn úgynevezett 
víztorony van. Ennek az épületnek csak azért 
„víztorony“ a neve, mert minden városban 
van víztorony, ahol vízvezeték van. Ez tulaj­
donképpen portorony és azt a célt szolgálja, 
hogy ha sokáig esik a városban az eső, a 
mely a híres debreceni port elmossa, legyen 
elég víztelenített por, amit belehessen szi­
vattyúzni a város utcáira.

(dubai).

Debrecen város vezetőségének kötelessé­
ge már most, hogy ez irányban a sürgető lé­
péseket megtegye és azon legyen hogy a 
posta- és távírda felügyelőség mielőbb föl is 
állíttassák.

Gyilkosság Vértesen

Postafelügyelőség
Debreczenben

ígéretet tett
a kereskedelmi miniszter

A márciusi közigazgatási bizottsági ülé­
sen elhangzott indítvány nyomán Debrecen 
város fölirt a kereskedelemügyi miniszterhez 
és azt kérte, hogy Debrecenben állítson föl a 
miniszter posta- és távirdaigazgatóságot.

Harkányi János báró kereskedelemügyi 
miniszter most válaszolt e kérésre a követke­
ző leiratban:

Kereskedelemügyi m. kir. Miniszter.

27141/V. 1914. sz.
A sz. kir. város Közigazgatási Bizottságának

Debreczen.
Uj posta- és távirdaigazgatóságnak Deb­

recenben leendő fölállítása érdekében folyó 
évi március hó 5-én 443/914. kb. szám alatt 
kelt fölterjesztésére értesítem a város köz- 
igazgatási bizottságát, hogy a postaintéz­
ménynél a decentralizáció tekintetében 
szükségessé vált továbbfejlesztésre vonat­
kozóan már történt elhatározó lépés, ameny- 
nyiben szabályzatiig úgynevezett kerületi 
postafelügyelőségek fölállítása határozta- 
toti el, sőt ilyen felügyelőség Szegeden már 
be is rendeztetek.

Ezek a felügyelőségek nagyobb hivata­
lok székhelyén a körülöttük fekvő kisebb 
hivatalok fölött a kellő felügyeletet és ellen­
őrzést gyakorolják és ily módon a posta- 
igazgatóságokat nemcsak támogatni, ha­
nem ennek cgyrészétől fölmenteni is hivat­
va vannak.

A postaintézmény fejlesztésének ez a 
módja pénzügyileg is előnyösebb, de a ki­
sebb hivataloknak közvetlenebb és gyor­
sabb ellenőrzését tekintve, sokkal hatáso­
sabb is, mintha a decentralizáció érdeké 
ben újabb postaigazgatóságokat állíttatná­
nak föl. ,

A közigazgatási bizottság fölterjesztése­
ben felhozottakat figyelembe véve, azon le­
szek, hogy Debrecenben ily postafelügye­
lőség mielőbb felállittassck.

Budapest, 1914, május hó 2.
Harkányi.

Koldusok és cigányok harca
Halálos kimenetelű verekedés történt 

négy nappal ezelőtt a szomszédos Vértes 
községben. A nyílt utcán, fényes nappal le­
szúrtak egy vályogvető cigányt, aki ma haj­
nalban belehalt sérüléseibe.

Junius másodikán, kedden délelőtt tiz 
óra tájban részegen bandukolt a fő-utcán 
Zsákai Imre 33 éves vályogvető-cigány.
A nagykorcsma közelében találkozott Laka- 
t o s Gusztáv cigánnyal, akivel szóváltásba 
elegyedett. Valami tapasztási munkálat körül 
felyt a szóharc a cigányok között. A vesze­
kedésből dulakodás támadt s a cigányok óri­
ási lármával rontottak egymásnak.

A verekedés zajára előkerült a vályog- 
vető-cigánvnak egyik rokona: Zsákai Sán­
dor 17 éves suhanc s védelmére kelt hozzá­
tartozójának. Erre az éppen arrafelé haladó 
,d. Milák Mihály és ifj.Milák Mihály 
koldusok is közbevetették magukat, szét 
akarták választani a küzdőket s közben Zsá­
kai Sándort arculiitötték. Zsákai Imrét mód­
felett feldühösítette Milákék eljárása s egy 
sörös-üveggel fejbevágta a fiatal Milákot. 
Több sem kellett id. Miiák Mihálynak. Rá­
rontott a vályogvető cigányra, lefogta a két 
karját s odaszólt a fiának:

— Szúrd meg!
A fiú kirántotta bicskáját s teljes erejé­

ből a hasába döfte Zsákai Imrének, aki esz­
méletlenül vágódott el a földön. A szúrás 
oly erős volt, hogy ifj. Milák Mihály nem tud­
ta a kést kihúzni áldozata testéből. A gyil­
kos merénylet után keletkezett kavarodás­
ban a két Miláknak sikerült elmenekülni.

Zsákai Imrét lakására szállították s or­
vosi segélyben részesítették, de ma hajnal­
ban meghalt. A gyilkos koldust és édesapját 
a csendőrség megyeszerte nyomozza. A vé­
res esetről a vértesi elöljáróság telefonon tett 
jelentést a debreceni kir. ügyészségnek, a 
mely elrendelte a cigány felboncolását. En­
nek foganatosítása végett Horváth Artur 
dr. törvényszéki orvos holnap Vértesre fog 
utazni.

gOebreozen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója

IbBYBAZ-TÉH. - TBIBrON 12-51.

Ma vasárnap Junius hó 7-én
Csupa humoros képek !

6YEI0IK GSÄK...
Vígjáték 3 felvonásban.

11. Zene.
2. Ritka Indiai állatok. Ismeretterjesztő. 

13. A furfangos paraszt. Kacagtató.
4 Az első olvakodás Humoros jelenetek. 

Apa szellemeket lát. Bohózat.

Előadások kezdete: Vasárnap d. u. 3 órától 5-igI KIOaaasOK KOZlieie ; vusmiu«I» ««• v.. .. o lg
és 5-től 7-ig mérsékelten leszállított helyárakkal, 
7 órátől rendes helyárakkal. folytatólagos bc- 

I menettel. Utolsó előadás mindenkor 10 órakor.

Legközelebbi előadásokI Szerdán — Csütörtökön junius hó 10-én és 11-én

HOL VAN COLETTI ?
A leiratban tehát a kereskedelemügyi mi­

niszter világosan kifejezést adott amaz elha­
tározásának, hogy Debrecenben postafelugve- 
lőséget állit föl és pedig mielőbb.

Vígjáték R felvonásban. Főszereplő: 
Madge Lessing. 

Azonkívül a remek humoros 
kísérő műsor.

Fióküzlet: Arany
Jánus-utcza 15. sz

r miGllltillIM, uaipUDiuyytmiunui, w „iS

; FEUERSTE1H MOSUlNTEZETE PIIM6ZÄ 63. Mii
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Telefon: Fióküzlet 
732. Fóüzlet 11-57.
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Mikor a szent koronát
Debreczenbe szállították.

*
Kossuth Ferenc halála után hagyatéká­

ból egész halmaz olyan írás és feljegyzés ke­
rült elő, amelyek a magyar szabadságharco­
sok eddig nem ismert dicső emlékét eleve­
nítik fel. E feljegyzések közül, melyeket most 
egy „Diplomata" álnevű iró dolgoz fel, vesz- 
szük az alábbi, históriai érdekességei ese­
ménynek emlékét visszaidéző sorokat:

Ragyogó tavaszi napsugár árad a dom­
bos vidékre, melyet nyugatról az Ér, délről a 
Berettyó határol, északnyugatról pedig mesz- 
sze keletre a Nyírség koszoruz. Az Érmellék 
kies földje ez. Amint nézem ezt az arasznyi 
részét a hazának, a múltak emléke kel életre 
körülöttem. Itt ütöttek valaha tábort a sza­
badságéjt küzdő Thököly hajdúi, majd Rá­
kóczi zászlói alá özönlik innen is a sokaság 
s mikor, félnapi járásra, a majtényi sikon, re­
ményüket vesztve rakják le fegyvereiket a 
hazafiak,eirdőkmélyéről, hegyek ormáról, völ­
gyek öléből, panaszló siralmas sóhaj gyanánt, 
itt szólal meg ajkáról a tárogató s betölti fáj­
dalmával, zokogásával az áldott tájat.

A francia, a porosz, a török ellen innen 
kerülnek a huszárok legjobbjai, páratlan lo­
vasok, rettenhetetlen vitézek, kik világra szóló 
hírnevet és dicsőséget szereznek a magyar 
fegyvereknek. Százados harcok és viszontag­
ságok után, egy szebb jövő hajnalpirja gya­
nánt, ide is elhat március idusának hivó, lel­
kesítő szózata. Istenem, mily nagy idők 
voltak!

Itt áll mögöttem a rozoga kis pajta, mely­
ben most a vincellér lakik. Düledezik, roska­
dozik is talán nemsokára s mégis, mintha 
dicsfény sugározná körül, ragyogná be. Di­
csőséges titok fűződik hozzá s az utókor ke­
gyelete egykoron emléktáblát fog porladozó 
falába illeszteni. Hogy is történt?

Lelkem előtt elvonulnak a nagy múltnak 
eseményei.

Borús Samu átveszi Örményi Ferenc ko­
ronaőrtől a szent koronát s ez elsőnek halad át 
a lánchídon. A pesti pályaudvarra vitték, hogy 
onnan vasúton jusson Szolnokra. Hogy ho­
gyan találják meg azután az utat Debreczenbe, 
ennek eldöntése Bónis Samu gondjaira bí­
zatott.

Midőn a vonat indulófélben volt, a nagy 
sürgés-forgás közepette egy úri öltözetű em­
ber Bónisnak ezt súgta:

— Uram, innen kétfelé vezet az ut, egyik 
Vácra, a másik Szolnokra; ha az ur reá áll, 
Váczon százezreket nyerhetne. Az osztrák 
hadsereg akkor éppen Vácon volt. Erre Bónis 
zsebéből egy pisztolyt húzott elő és így vála­
szolt :

— Ha a vonat néni Szolnok felé indul, a 
golyó, biztosítom, találni fog.

— Uram, csak tréfa volt! — felelte az 
ismeretlen s eltűnt a tömegben.

Szolnokról szekéren indul tovább Bónis. 
kihez Josipovich Antal' csatlakozott. Nagy 
kerülővel, félreeső utakon jártak, rettegve a 
gondolattól, hogy veszedelem érhetné a reá­
juk bízott kincset. Hiszen annyi gyanús elem 
fordul meg a főútvonalakon. Valósággal buj­
dosva haladtak igy céljuk felé. Már-már közel 
voltak Debreczenhez, midőn az óvatosság 
újabb kerülőre késztette őket. Így jutottak el 
Köbölkutra, az Er mellékére, Bónis Lászlóhoz, 
ki Sámuelnek unokatestvére volt.

Esteledett már, mikor megérkeztek. Első 
gondjuk itt is a korona biztonsága volt. Hosz- 
szas tanácskozás után, a házbeliek útmutatá­
sára úgy döntöttek, hogy a koronát éjszakára 
a szőlőben lévő pajtában elássák. így is cse­
lekedtek. Azután tüzet raktak fölötte, hogy a 
friss ásás ne lássék, majd pedig egy üres bo­
ros kádat hengeritettek a helyébe.

Másnap méhedben, kis pajta, sértetlenül 
megtalálták a szent koronát.

Ugyan ki gondolt volna arra, hogy c sze­
rény hajlékban leljen rövid pihenőt a nemzeti 
létnek dicső szimbóluma?

Este, marhakereskedőknek öltözve, Bónis 
és Josipovich átkeltek az alant ezüstösen kí­
gyózó Berettyón s ott, hol ama kis torony 
látszik, Fótiban Baranyi Félix kőfallal kerí­
tett úri házánál szálltak meg. Itt már nagyobb 
biztonságban érezték magukat s beérték az­
zal, hogy a koronát a kastély egyik szobájá­
ban rejtették el.

A micskei és nagyváradi Baranyi család 
Riharvármegyének egyik legősibb nemzet­
sége, mely nemcsak pallosjoggal bírt, hanem 
annak idején a megye területének túlnyomó 
részét a magáénak is mondhatta. Ennek a 
büszke törzsnek volt méltó hajtása Baranyi 
Félix.

A páratlan minőségű, 1811. évi érmeiléki 
bor a vacsoránál megoldotta a nyelveket s 
szabad folyást engedett az elemi erővel elő+ 
törő honfiúi keservnek. A bánat mérhetetlen 
tengere Vette körül a hazafiakat, bármerre is 
esett pillantásuk. S a jövő, mely a leigázott 
nemzetre várt, talán még a jelennél is szo­
morúbb volt.

Egyszer csak megszólal Baranyi Félix s 
Bónis Samuhoz intézi szavát:

— Hadd lássam a tulajdon szemeimmel a 
szent koronát.

Bónis és Josipovich ijedten tiltakoznak e 
kívánság hallatára, de Baranyi Félix nem ta­
git. Mennél inkább igyekeztek amazok őt le­
beszélni, annál határozottabban követeli óha­
jának teljesülését.

Végre is kénytelenek voltak engedni. 
Gyertyával kezükben átmentek az illető szo­
bába s ott felnyitják a ládát, melynek mélyén 
a szient korona nyugszik.

Baranyi Félix lehajol, hogy a félhomály­
ban jobban szem ügyre vegye a szentséget, 
mely minden királyi hatalomnak kutforrása s 
mely annyi felkent főre árasztotta magasz­
tos fényét. Szótlanul, meghatóban nézte ezt 
a szent ereklyét, egy' nemzet létének ősi zá­
logát.

Most még mélyebben hajol le, kiemeli két 
kezével a ládából Szent István koronáját s 
miközben kiegyenesedik, felteszi a saját fe­
jére ..,

Bónis és Josipovich a borzalomtól meg­
dermedve nézték. Egyetlen tiltakozó szó nem 
tudott ajkukra utat találni.

Baranyi Félix, fején a koronával, mint­
egy öntudatlanul körültekintett. Egész teste 
remegett, arcát halálos sápadtság borította. 
Már-már roskadozni lászott a fenséges teher 
alatt, mely egy évezred óta most fedett elő­
ször polgári főt.

Azután levette fejéről a koronát s vissza­
helyezte a ládába.

A vendégek e jelenet hatása alatt szót­
lanul széledtek el.

Hajnalban már útban voltak Debreczen
felé.

Hónapok múlva, teljesen váratlanul, meg­
jelentek a hatalom, emberei Fótiban s fog­
ságra vetették Burányi Fclixet. Hogy mi lett 
belőle, máig sem tudni. Annyi tény, hogy 
élve nem került többé elő.

Mondják, hogy az ablaktáblák nem vol­
tak eléggé gondosan betéve, vagy hogy va­
laki a kulcslyukon át meglátta Baranyi Fc­
lixet fejen Szent István koronájával és feladta.

Kitüntetve a bécsi, párisi és londoni ki-
állításokon aranyéremmel és oklevéllel.

CSUZ :
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EIRi LY-BALZSÄM
Hatása némel 
Idültebb esett

y esetben meglepő, amennyiben gyakrabban 
knél is már egyszeri bedörzsöl ésnől a fajdal-

Fog- és fejfájást 5 perc* alatt megszüntet. 
Egy nagy üveg ára 2 K teljes használati utasítással.

r Kapható a teltaláló és készítő

GBOSZ NAGY FEBENCZ
gyógyszertárában cm

Kossuth-u. 8. A színház mellett.

Közoktatás
Évzáró vizsgálatok

a református elemi iskolákban
A debreceni református elemi fiú- és 

leányiskolák 1913—14-ik tanévet berekesztő 
közvizsgáinak helye-, ideje- és sorrendje:

A) A nagytemplomban: Vizsgavezető 
lelkész: Dr. Baltazár Dezső és Jánosi Zol­
tán. Junius 15-én d. e. Mester-utcai leány­
iskola IV. o. Lada Sándor, jun. 15-én d. u. 
Eötvös-utcai fiu-iskola 111. o. Dávid Mihály, 
Jun. 16-án d. e. Eötvös-utcai fiu-iskola I. o. 
Szécsényi István. Jun. 16-án d. u. Rákóczi- 
utcai leány-iskola if. o. Kálmán Lajosné. Juh. 
17-én d. e. Rákóczi-utcai leány-iskola I. o. 
Szemere Lajos. Jun. 17-én d. u. Rákóczi- 
utcai leány-iskola IV. o. Papp Gusztáváé. 
Jun. 18-án d. c. Rákóczi-utcai leány-iskola 
111. o. Szemere Lajosaié. Jun. 18-án d. u. Mes­
ter-utcai leány-iskola 1. o. Zong Julia. Jun. 
19-én d. e. Egyház-téri leáby-iskola V. o. 
Szabó Vilma. Jun. 19-én d. u. Egyház-téri 
fiu-iskola Va) o. Kerékgyártó Béla. Jun. 20-án 
d. e. Mester-utcai leány-iskola V—VI. o. 
Vida Juliska. Jun. 20-án d. u. Mester-utcai 
leány-iskola I—II. o. Salánki Róza. Jun. 
22-én d. c. Egyház-téri leány-iskola VI. o. 
Des Combes Judit.

13) A kistemplomban: Vizsgavezető lel­
kész: Dicsófi József és Szele György. Jun.
15- én d. e. Egyház-téri fiu-iskola IV. o. Dá­
vid Sándor. Jun. 15-én d. u. Csap-utcai 
leány-iskola III. o. Kiss András. Jun. 16-án 
d. e. Egyház-téri fiu-iskola Vb) o. Kerék­
gyártó József. Jun. 16-án d. u. Egyház-téri 
fiu-iskola 111. o. Nagy Imre. Jun. 17-én d. e. 
Jókai-utcai fiu-iskola II. o. Szőke János. Jun. 
17-én d. u. Jókai-utcai fiu-iskola III. o. Kar­
sai János Jun. 18-án d. e. Miklós-utcai leány­
iskola I. o. Kardos Ferenc. Jun. 18-án d. u. 
Miklós-utcai leány-iskola III. o. Háló Sándor. 
Jun. 19-én d. e. Miklós-utcai leány-iskola 
I—II. o. Govrik Miklósné. Jun. 19-én d. u. 
Csap-utcai fiu-iskola IV. o. Komlóssy Imre. 
Jun. 20-án d. e. Egyház-téri fiu-iskola I. o. 
Tótli Sándor. Jun. 20-án d. u. Csap-utcai 
leány-iskola II. o. Varsányi Imréné. Jun. 22-én 
d. e. Egyház-téri fiu-iskola II. o. Mészáros 
József.

C) A Kossut'h-utcai templomiban: Vizs­
gavezető lelkész: Uray Sándor. Junius 15-én 
d. e. Pacsirta-utcai fiu-iskola IV. o. Tass! 
Miklós. Jun. 15-én d. u. Vigkedvii-Miihály- 
ulcai leány-iskola IV. o. Simon István. Jun.
16- án d. e. Kossutli-utcai leány-iskola V. o. 
Szentjóby Kálmán. Jun. 16-án d. u. Pacsir­
ta-utcai fiu-iskola I. o. Szendy Imre. Jun.
17- én d. e. Pacsirta-utcai fiu-iskola V. o. Papp 
Ignác. Jun. 17-én d. u. Kossuth-utcai leány­
iskola III. o. Varga Béláné. Jun. 18-án d. e. 
Vigkedvü-Mihály-utcai leány-iskola II. o. Tö­
rő Mihályné. Jun. 18-án d. u. Pacsita-utcai 
fiu-iskola II. o. Varjas Bálint. Jun. 19-én d. e. 
Vigkedvü-Mihály-utcai leány-iskola III. o. 
Ormós Lajosné. Jun. 19-én d. u. Pacsirta- 
utcai fiu-iskola III. o. Bállá László. Jun. 20-án 
d. c. Vigkedvü-Mihály-utcai leány-iskola I. 
o. Ökrös Erzsébet.

D) Az Árpád-téri templomban: Vizsga­
vezetők: A lelkészek és Tömöry Jenő igaz- 
gató-tanitó. Junius 15-én d. c. Csapó-utcai 
leány-iskola IV. o. Tömöry Jenő. Jun. 15-én 
d. u. Csonka-utcai fiu-iskola I. o. Kiss Lajos. 
Jun. 16-án d. e. Eötvös-utcai leány-iskola TI. 
o. Kalmár Ignác. Jun. 16-án d. u. Csonka- 
IIteái fiu-iskola III. o. Nagy Károly. Jun. 17-én 
d. e. Csonka-utcai fiu-iskola IV. o. Veress 
Gyula. Jun. 17-én d. ti. Csapó-utcai leány­
iskola 111. o. Btidaházy Jenőné. Jun. 18-án 
d. e. Eötvös-utcai leány-iskola I. o. Szombati 
Mária. Jun. 18-án d. u. Eötvös-utcai fiu-is­
kola IV. o. Papp Gusztáv. Jun. 19-én d. e. 
Eötvös-utcai fiu-iskola II. o. Szathmáry Kál­
mán. Jun. 19-én d. u. Csonka-utcai fiu-iskola

Szt. Lukács­
fürdői —a Kristály forrás 

ásványvíz
a világ legelterjedtebb és legjobb üdítő vize 
Debreczeni főraktár KÖZPONTI DROGÉRIA 
városház-épület, ahonnan a vizet házhoz is szállítják
fc-:"=T:'"I Kapható minden füszerüzletben.
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ságának fényes diszét oly tartalommal tölti 
meg, hogy az állás külső dísze a legmél- 
több harmóniában áll belső értékével.

Igyártó Sándor dr. a maga resszort- 
jának legapróbb részletét is a maga szem­
üvegén át fogja nézni, mert hisz a táblája 
területén személyesen ismer minden em­
bert, tisztában van mindenkinek a képesse­
gével és speciális ismeretével s tudni fogja, 
hogy kit hogy és mire használjon fel.

A jogász társadalom sokat vár 1 gyár­
tótól. A polgári perrendtartás életbelépte­
tésének küszöbén kiválóan erős vezetésre 
van szükség minden tábla (területén s a 
debreceni tábla körzetében működő bírósa­
gok erős és céltudatos vezetőre találnak 
igyártó Sándor személyében. Ismerve az 
uj táblaelnök nagy munkakedvét s nagy­
szerű ambícióját, bizonyos, hogy a gazda­
sági válság folytán a polgári bíróságoknál 
a felszaporodott pörök miatt előállott res- 
tnnriát az ő ereie el fogja tüntetni.

Igyártó Sándor dr.
a debreceni tábla uj elnöke

Átányi József dr. főügyész
Budapestről jelenti tudósítónk: A hi-

20-án d. u. Csonka-utcai leány-iskola II. o. 
Lápossy Erzsébet.

E) Az ispotály templomban: Vizsgave- 
zető-lelkész: Könyves Tóth Kálmán. Junius
15- én d. e. Ispotály! leány-iskola V—VI. o. 
Uerczeg János. Jun. 15-én d. u. Ispotály! 
fiu-isköla V. o. Horkay Lajos. Jun. 16-án d. e. 
Ispotály! fiu-iskola I. o. Barcza Barna. Jun.
16- án d. u. Ispotály! fiu-iskola II. o. Hatvány 
József. Jun. 17-én d. e. Ispotály! fiu-iskola
KI__ív. o. Z. Szabó József. Jun. 17-én d. u.
Ispotály! leány-iskola II. o. Eőry Mária. Jun.
18- án d. e. Ispotálya leány-iskola I. o. ifj. 
Herczeg Jánosné. Jun. 18-án d. u. Teleki- 
utcai fiu-iskola 1—II. o. Szabó István. Jun.
19- én d. e. Vigkedvii-Mihály-utcai fiu-iskola 
IV o. Ormós Lajos. Jun. 19-én d, u. Ispotály! 
leány-iskola IV. o. Telky Róza. Jun. 20-án 
d. e. Teleki-utcai fiu-iskola III. o. Juhász
József. , , ...

F) A csapókerti iskola termeiben: Vizs- 
gavezető-lelkész: Uray Sándor. Junius 15-én 
d. u. 2 ófakor: Csapó-kerti fiu-iskola I—II. o. 
Mocsári László. Jun. 15-éu d. u. 4 órakor: 
Csapó-kerti leány-iskola I—II. o. Tar Imre.

Q) A homokkerti iskola termeiben: Vizs- 
gavezető-lelkész: Könyves I ótth Kálmán, 
.íuinus 15-én d. u. 2 órakor: Homok-kerti fiú­
iskola I—II. o. Törös Károly. Jun. 15-én d. u. 
4 órakor: Homok-kerti leány-iskola I—II. o

vatalos lap holnapi számában közli, hogy 
a király az igazságügyminiszter elöterjesz-

HÍREK
elégedésével és örömével. Igyam ván­
dorban azt a kiváló jogászt, előkelő kor­
mányzói talentumot ismerik, amelyre en­
nek a nagyki terjedésű táblának szüksége is 
van.

Igyártó Sándor háta mögött hosszú, 
érdemekben gazdag, eredményekben szá­
mottevő múlt áll. Díszes pályája nagyob- 
bik részét úgyszólván a szemünk előtt, Deb 
recenben futotta meg. A máramarosszigeti 
törvényszék vezető királyi ügyészi széké­
ből szólította az igazságügyi kormány bi­
zalma 1889-ben a debreceni törvényszék

— Vasárnapi istentiszteletek. A refor­
mátus templomokban vasárnap, e ho 7-én 
prédikálni fognak: a Nagytemplomban Boer 
Károly s.-lelkész, a Kőtemplomban 9 óra­
kor Konrád Zoltán s.-lelkész, 11 órakor Pan- 
czél J. s.-lelkész. a Kossuth-utcai templomban 
Szele György lelkész, az_ Árpád-téri tem­
plomban Uray Sándor lelkész, délután Pán­
cél Jenő s.-lelkész, az ispotályt templom­
ban Kovács János vallástanitó-lelkész, a vá­
rosi szegényházban Hajdú Zsigmond püspöki 
titkár, a homokkerti imaházban Polgár Gyu­
la vallástanár.

Az ágostai hitvallású evangélikus tem­
plomban vasárnap délelőtt 10 órakor Somo­
gyi Pál hittanhallgató fog prédikálni.

— A Vörös-Kereszt Egyesület közgyű­
lése. A Vörös-Kereszt Egyesület helyi fiók­
ja vasárnap délelőtt fé'l tizenkét orakor a
városháza nagytermében közgyűlést tart, a
melyre ezúton is meghívja a tagokat aiz el­
nökség. A közgyűlésen osztják ki az okleve­
leket azoknak a hölgyeknek, akik az önkén­
tes ápolónői-tanfolyamon résztvettek.

— Nagybeteg XIII. Alfonz. Parisból táv­
iratozzak: Alfonz spanyol király ma Bor- 
deauxba érkezett, hogy ott Moure egyetemi 

i tanárt, a him eyes orr- és gége specialistát 
■ konzultálja, aki évek óta kezeli a spanyol ki- 
> rály baját. Azt mondják, ogy Alfonz király 
• fül- és orrbaja ismét elfajult. Madridban az
- egész király család kikkisérte a vonathoz a 
, beteg királyt.
i _ a József Szanatórium-egyesület hely­

beli fiókjának kis választmánya f hó 7-én, 
vasárnap délelőtt 11 órakor dr. Ba'ltaizai De- 

‘ zsőné úrnő lakásán (Egyház-tér 17. sz. 1.
- emelet) ülést tart. Pontos megjelenést kér az
- > elnökség. ____________ ______________

Szigora szabott WEISZ ADOLF
árak mellett pesztákemkidönÉl. Mmm, Kossuth-u 1.

szerezhetjük be (Első takarékpénztár palotájában.;

Tornavizsgálat az állatni íöreáliskolá- 
ban. Az állami főreáliskola a szokott időben, 
a koronázás évfordulóján, hétfőn d. u. 5 ora­
kor tartja versennyel egybekapcsolt torna- 
vizsgálatát az intézet udvarán. E vizsgalaton 
a tanulók szüleit, általában az iskola bará­
tait szívesen látja az igazgatóság.

Tornavizsgálat a kegyesrendi róni. kath. 
főgimnáziumban. .Az eső miatt szombaton 
elmaradt tornavizsgálatát a kegyesrendi r. 
kath. főgimnázium ma június 7-én, vasarnap 
d. u. 5 órakor tartja kedvező idő eseten s 
ha nem kedvez az idő, akkor hétfőn d. u. o 
órakor. Az Igazgatóság.

Magánvizsgálatok a kegyesrendi rom. 
kath. főgimnáziumban. A kegyesrendi rom. 
kath. főgimnázium a magánvizsgálatokat jun. 
9-én és 10-én tartja meg. Az Igazgatóság.

= A néppárt és á radikálisok, a ncpjmi i 
tagjai ma délelőtt 11 órakor gróf Zichy Ala­
dár elnöklésével bizalmas megbeszélést tar­
tottak, amelyen Molnár János, Huszar Ka­
roly, Haller János, Simonyi-Semadam ván­
dor és Bartos János voltak jelen. Az érte­
kezleten a radikális alakulással foglalkoztak 
Az értekezlet kimondta és ezt az ellenzeK 
pártoknak is bejelentette, hogy ha a radiká­
lis pártot elfogadják az ellenzék szovetsc- 
géhe, ők kilépnek.___________ ______

*113»
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— Csernoch blhorossága. Bécsből táv­
iratozzak: ősi ünnepélyes szertartással nyúj­
totta át ma délelőtt tiz órakor Ferenc Ferdi­
nand főherceg a király képviseletében a Hof­
burg plébánia-templomában dr. Csernoch Já­
nos magyarországi hercegprímásnak és esz­
tergomi érseknek, valamint Piffl Frigyes 
Gusztáv dr. hercegérseknek a bibornoki jel­
vényeket. A Hofburghoz vezető utcákon, va­
lamint a Burg tágas udvarain nagy szánni 
közönség gyűlt össze, hogy a birodalom leg­
főbb méltóságainak káprázatos felvonulását 
végignézze. A Hofburg udvarain gyalogtes- 
tőrség átlőtt sorfalat. A szertartás után dél­
után félegykor a Hofburg szertartástermé­
ben diszlakoma volt. amelyen a király kép­
viseletében Ferenc Ferdinánd főherceg vett 
részt, Rumerskirch báró főudvarmesterrel és 
Wanderstraten gróf százados szolgálattevő 
kamarással.

— Blaba Lujza betegsége. A nagybeteg 
Blaha Lujza még mindig kinn fekszik a II. 
száma nőgyógyászati klinikán. Kezelőorvo­
sai véleménye szerint ugyan már visszatér­
hetne Erzsébet-köruti lakására, minthogv a 
Röntgen-vizsgálat, amelv miatt a művész­
nőt a klinikára szállították, már megtörtént, 
de Blaháné jól érzi magát a klinika tágas, 
világos betegszobájában s azért még két- 
llárom napig kinn is marad. Blaha Lujza ál­
lapotában némi könnyebbség konstatálható; 
bár a művésznőnek csekély hőemelkedése 
van. a kedv jő és bizakodó és a hangulata is 
derűs. A betegség érdemi részét illetőleg a 
kezelőorvosoknak még nem állapodtak meg 
a baj természetére vonatkozólag. A Rönt­
gen-felvétel, amely a Röntgen-vizsgálat al­
kalmával készült, ai gyomorban mutat ugyan 
bizonyos merevségeket . arra a fontos kér­
désre azonban, vájjon ezeket a merevsége­
ket a gyomron belül vagv a gyomron kivid 
eső körülmények dkozzák-e. nem nyújt fel­
világosítást. Ennek az eldöntésére erős só- 
sav-therapiát alkalmaznak most az orvosok 
és azon fáradoznak, hogv Blaha Lujzát meg­
tartsák régi erejében. Blaha Lujza házior­
vosa, dr. Biró Gyula most abban reményke­
dik, hogy az a hizlaló-kura, amelyet a beteg­
nek előirt, eredményes lesz és a művésznő 
annyira összeszedi magát, hogy még a nyár 
elején elutazhatik Tátrafüredre.

— Keresztyén Ifjúsági Egyesület. A Deb­
recenben szervezendő református keresz­
tyén ifjúsági egyesület érdekében 1914. évi 
junius hó 7-én, vasárnap délután 5 órakor, 
a főiskolai Oratóriumban tartandó értekez­
letre, — az ügy iránt érdeklődőket ez utón 
is meghívjuk. Az értekezlet programja ez: 
1. Megnyitó beszedet mond Baltazár Dezső 
dr. püspök. 2. A kér. ifjúsági egyesületek 
ügyét ismerteti Megyercsy Béla országos 
titkár. 3 .Az ügy eddigi állásáról beszél Kiss 
Ferenc theol. tanár. 4. Védő- és hölgy-bi­
zottság megalakulása. 5. Záróbeszédet mond 
Márk Endre udv. tanácsos. Az értekezlet 
rendezősége: Baltazár Dezső dr.. Weér 
Györgyné, Kiss Ferenc, Márk Endre és Uray 
Sándor.

— Dr. Széli Kálmán VII. kerületi tiszti 
orvos lakását a VH-ik egészségügyi-kerület­
be Simonyi-ut 4. szám alá helyezte át. Ren­
delési idő: reggel 8—-10-ig, este fi—8-ig. Te­
lefon-szám: 9-61.

APOLLO
MA VASÁRNAP UTOLJÁRA 

Délután 3 és 5 órakor félhelyárak, esti előadások 
7 és 0 órakor

Kiku, nóta, Mm, trefaelőadás.
Gyöngyi Izsó felléptével

GOLDSTEIN SZÁMI
!!! A HÁZASSÁG-KÖZVETÍTŐ !!!

UJ BOHÓZATOS KINEMASZKECCS.
Holnap, hétfőn
Egy túlvilág! voiulág Modern sors tragédia 3 felvonásban.
Próbaházaseag. V igjutvk.

— A nagyváradi püspök bicikli-pályája.
Gróf Széchényi Miklós "dr. a nagyváradiak 
közszeretetben álló megyéspüspökéről csak 
kevesen tudják, hogy szenvedélyes sports- 
mann. A daliás püspök igen szereti a lova­
kat s egy időben arra használta fel a legko­
rábbi órákat, hogy titokban a szántóföldek 
közé lovagolt, ahol a legbravurosahb huszár­
tisztet is megszégyenítő gyakorlottsággal 
vette az útjába került akadályokat. E na­
pokban aztán Széchenyi püspök sportszen­
vedélye újabb megnyilatkozásának hire ter­
jedt. Á püspök elhatározta, hogy most a ke­
rékpár-sportnak fog hódolni. Letakarittatta a 
rezidencia hatalmas épületének padlásait, a 
melyeket betonréteggel vonatott be. Óriási 
bicikli-pálya lett a rezidencia padlásából, a 
hol most reggelerikimt, fekete nadrágban és 
kényelmes ottlionkában, kitűnő szabadonfutó 
gépén, vidáman karikázik á nagyváradiak 
kiváló megyéspüspöke,

— A kanadai hajókatasztrófa. Hivatalo­
san jelentik, hogy az „Empress of Ireland“ 
és a „Storstad összeütközése körülményei­
nek megvizsgálására kiküldött bizottság tár­
gyalásait csak junius 15-én kezdi meg az elő­
re hirdetett junius 9-ike helyett, mert a bi­
zottság elnöke, lord Mersey Londonból nem 
érhet hamarabb Quebcckbe. A végleges 
számadatok szerint a hajón az összeütközés 
pillanatában 1476 ember volt, megmenekült 
452, meghalt 1024. Megmenekült 36 első-,
47 másod- és 136 harmadosztályú utas, ten­
gerész pedig 233. Alig 200 holttestet fogtak 
ki s ezek közül csak 102-tőf indenfikáltak.
Rögtön megindult a gyűjtés, hogy az áldo­
zatok családjait felsegíthessék és eddig hét 
és fél millió korona gyűlt össze. A kanadai 
posta jelenti, hogy az összes ajánlott külde­
mény elveszett, ezt a világ minden részében 
bejelentették, hogy mindenki jelentkezhessék, 
aki csomagot vagv ajánlott küldeményt adott 
fel vagy vár az „Empress of Ireland“ utján.
Miss Tiria Townshend, egy newzeelandi 
hölgy, aki a hajókatasztrófa alkalmával meg­
menekült. fontos vallomást tett arra vonat­
kozólag. hogy az elpusztult hajó legénysége 
és kapitánya a rettenetes pillanatokban hő­
siesen állotta meg a helyét. Az elsiilyedt Em­
press oí Ireland német biztosító társulatok­
nál is biztosítva volt. mintegy 3 millió márka 
erejéig.

A debreceni telenfonhálózat ni felsze­
relése. A város közigazgatási-bizottsága pén­
teken tartott ülésében felterjesztés intézését 
határozta el oly irányban, hogy az uj tele­
fon-központ modern rendszerű készülékkel 
szereltessék fel. Közvetlen értesüléseink alap 
ján jelezhetjük, hogy e kívánság teljesülése 
már biztosítva van. A debreceni kereskedel­
mi- és iparkamara ugyanis még január hó 
ban felterjesztésében kérte a kereskedelem­
ügyi minisztert, hogy a debreceni telefonhá­
lózatot modern, csengetésnélküli telefonké­
szülékkel szereltesse fel, úgy mint az a fő­
városban van. A kereskedelemügyi minisz­
ter c felterjesztésre 6762 sz. leiratával érte­
sítette a kamarát, hogy a debreceni távbe­
szélő-központnak C. B. rendszerűvé való át­
alakítását elhatározta, e munkálat végrehaj­
tása azonban az uj postapalota építési mun­
káinak befejezése után lesz megvalósít­
ható.

— Sztrájkolnak a budapesti gyógysze­
részsegédek. Fővárosi tudósítónk jelenti: Ma 
reggel sztrájkba léptek a 'fővárosi gyógy­
szertárakban az összes segédek, számszerűit 
vagy kétszázhetvenen s igy Budapest száz­
nál több patikájában most csak a tulajdonos 
dolgozik.

— Angol tennis-rakettek. lapdák és fel­
les tennis-felszerelésekből a legnagyobb vá­
laszték Mentze Henriknél. Piac-u. 38. szám.

— Elegáns girardl-kalapok Frank Test­
véreknél a vármegyeháza mellett.

kiváló bór- és 
lithiumoB ,

gyógyforrás
vese- 6$ hólyagbajoknál, köszvénynél, czukorbetegségnél, vörhenynól, emész­
tési é$ lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vismentis samprii.

SCHU1.TFS ÁGOST ,

— A borászati és pinceigazdasági gépek 
és eszközök kiállítása május hó 23-án nyjn 
meg Budapesten a városligeti iparcsarnokban 
Az impozáns és díszes keretben felépített ki­
állítás magában foglalja mindazt, ami a borá­
szathoz, sörgyártáshoz, pincegazdasághoz 
tartozik és a legkedvezőbb alkalom kínálko­
zik, hogy ezen cikkekben a szőlősgazdák, sör­
gyárak stb. szükségleteiket beszerezhessék" 
A kiállított gépek üzemben vannak bemutatva 
Ezen elsőrangú látványos kiállításra felhívjuk 
olvasóink figyelmét. Ä kiállítás részletes ka- 
tagolusa 40 fillér beküldése ellenében bér- 
mewtve bárkinek megküldetik.

— Debreceni ügyvédek mint katonai vé­
dők. A debreceni ügyvédi kamara területé­
ről a következő ügyvédek kérelmezték a 
katonai védők lajstromába való felvételü­
ket. Ugv a közös hadseregnél, mint a hon­
védségnél:' Citter Miksa dr. (Törökszentmik­
lósi, Bartos Sándor dr. (Nyíregyháza), Orbán 
Gábor dr. (Szólnok), Fiilöp Miklós dr.. Szán­
tó Dezső dr„ Sajó Béla dr.. Kardos Samu dr„ 
Mandel Lajos dr„ Gál Zoltán dr„ Vajda Jó­
zsef dr„ Jakobovits József dr., Sinai Erdős 
József dr„ Gerő Miklós dr„ Gergely Jenő dr. 
Csak a honvédségnél: Keresziessy Ferenc 
dr. (Nyíregyháza), Beregi Nagy Sándor dr., 
Szalay Zoltán dr., firic Ernő dr. A kamara 
a jelentkezők névsorát ma terjesztette fel a 
honvédelmi miniszterhez. — Itt említjük meg, 
hogy az uj katonai büntető perrendtartás, a 
honvédelmi miniszternek ma közölt rende­
leté érteimében, július hó elsején lép életbe,

— A san-remói nők — Polhnantlért. —
San-Remóból jelentik, hogy Tiepolo grófnő 
felmentését a san-remói nők nagy ellenszenv­
vel fogadták. A nők gyűjtési indítottak, hogy 
az agyonlőtt tisztiszolga sirja mindig szépen 
fel legyen díszítve. A sírra mindennap friss 
virágot tesznek.

— Az Etna fenyeget. Rómából jelentik: 
Az Etna ismét működik. Tegnap reggel há­
romnegyed négy órakor az Etna felől hul­
lámzó földrengés terjedt szét és később újabb 
földlökések voltak. A kráterből sűrű füst szá- 
lott fel és hamueső hull a környékre.

— Katonai céllövészet. A "debreceni 3-ik 
honvédgyalogezred junisu hó 17-én reggel 7 
órától délután I óráig a Sárkut-tanya melletti 
lőtéren harcszeríi céllövészetet tart.

— Tennls-raketteket szakszerűen javit 
és huroz Mentze Henrik Piac-u. 38. szám.

A bizalom
legteljesebb mértékét bírja minden házi­
asszonynak a több mint 20 év éta bevált

MAGGT'1" ízesítő.
Egyedül valódi a 

keresztcsillag védjeggyel.

Héhány csepp gyenge leveseknek, 
mártásoknak, főzelékeknek atb. 
asonnal páratlanul finom, erőtel­

jes jéist ad.

Ovegecskékben 12 i-til kesdve. 

Utánzatoktól óvakodjunk I

Kapható dspdnyvfzkereskedésekben
és gyógyszertárakban.
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_Gyermekgyilkos anya. A máramaros- — Mágnás Elza ékszerei. Az ékszerek-
inpevei Vogynád községből nyolc nappal ez- töl csillogó Mágnás Elza gyilkosai fölött már 
megyei vusj|1UU R . , ki van mondva az ítélet es most mar a ha­
t-lőtt behoztak a debkreceni allarm gyermek- gy^g^t is szétvitték az örökösök. Az ék- 
mcnhelyre IX Mária cseléd Mária nevű három szereit, szegény Elza büszkeségét, elárverez- 
hetes gyermekét. A Csecsemő súlyos beteg volt' ték tegnap; hatvanezer koronáért vette meg 

tegnapelőtt meghalt. A máramarosszigeti egy Károly-köruti kereskedő. Mágnás Elza
kir ügyészség átiratban értesítette a gyér-, ékszerei azonban — mint a Rajna kincse 
kir. ugye»/ ... vészthozo gyűrnie ■— még most sem pilien-
mekmenhelyet, hogy D. Maria a csecsemőt . , . t njabb harcot idéztek elő. Az
megszületése után egy ruhadarabba csoma­
golta s egy gödörbe rejtette. Az anya rémes

tek meg és most njabb harcot idéztek elő. Az 
Ékszerészek Szövetsége akciót kezdett az. 
ellen, hogy használt ékszereket ne bocsát-gOlia s V6J- ........ ............... - ------- , V1IVU, IIUMUUi. ------

tettét észrevették és a leánykát mél élve ki- j hassanak árverés ala, mert hatha terjesztik 
vették a gödörből. Az ügyészség intéztedé- a bacillusokat. Sajátságos . A világon min- 
vetteK s pcnnspo-et A o-vpr dcnütt árvereznek ékszereket es sehol semsere hoztak Debrecenbe a csopseget. A gyér , . , hai-illnsoktóL csak énoen a Mágnás

— Halálozások. A debreceni állami anya­
könyvi hivatalban ma a következő halálo­
zásokat jelentették be: Farkas István ref. 5 
napos, Bauer Józsefné izr. 35 éves, Éles Jó­
zsef ref. 24 éves. Nagy Péter ref. ló éves. 
Miklós Mihály ref. 38 éves. Boné Sándor né 
ref. 36 éves, özv. Balázs Sáudorné ref. 88 
éves, Mátyás László gör. kath. 12 éves, üub- 
léj Iván gör. kath. 11 napos, Játhn Mária r. 
k. 11 hónapos, özv. Mieze Lászlóim gör. 
kath. 68 éves, Schneider Lujza r. k. 5 hó­
napos.

mokimenhely igazgatósága, minthogy biincse
félnek a bacillusoktól, csak éppen a Mágnás 
Elza ékszerei gyanúsak. Az átok, amely aj e. " " Liz,a gyaiiuj»cuv. aó műn

lekmény forog fenn, arra kérte a rendőrséget. Rajna kincse gyűrűjéhez tapad . . .
. ....l„l: Air ni r, biíeloónxr Íftllrrvnívvlíicót ín .. • •__ z_ TZ ''L A... ,A„ Ar»hogy rendeljék el a kisleány felboncolását. 
Elelett — a rendőrség előterjesztésére — hol

— Uj sörgyár Kőbányán. Az utolsó év-, 
tized legnagyobb ipari alkotása a fővárosi

,nn dönt a kir. ügyészség. A gyilkos anyát1 Sörfőző r.-t. Kőbányán, mely 10 millió korona
nap . -lUinttnk- -.7 !ío-v/>s7spví alaptőkével alakult és elsőrendű, teljesen erettőrizetbe vettek s beszállították az ügyészségi c..rLiiol tr,;,li;,lc hA plc« n;mi:,jh;,n mnm-
fogházba.

Bérmálás verekedéssel. Nyiregyhá 
zárói jelentik: Szabolcsmegyében most tart 
ja bérmautját Szmirecsányi Lajos egri ér 
sek. Tegnap Mándokon volt bérmálás, arne

i söreivel már julius hó első napjaiban forga-1 
lomba jön. — Debreczen és vidéke részére 
a főraktárt Márkus Jenő előnyösen ismert 
vendéglősnek sikerült megkapnia, ki Hatvan- j 
utca 30. szám alatt (telefon 14.) már be is 
rendezte e célra a legmodérnebb, teljesen uj,

TÖRVBMYKBZES
§ Uj törvényszéki bíró. Budapesti tudó­

sítónk táviratozza: A hivatalos lap holnapi 
száma közölni fogja, hogy a király G a j- 
z á g ó László dr. debreceni kir. törvényszéki 
albirót, a konstantinápolyi főkonzuli törvény­
szék elnöki titkárát, mostani szolgálati be­
osztásában való meghagyása mellett, a deb­
receni kir. törvényszék birájává nevezte ki. 

A vizsgálóbíró állandó helyettese. Az

vettek részt. A bérmálás után a község fő 
utcáján két olyan szomszédos falu legényei 
találkoztak össze, amely faluk állandóan

pasteurisáló-gépeit, legújabb rendszerű ame­
rikai hiitőházait és jégvermeit. A n. é. vásár- j 
lók és fogyasztóknak b, figyelmébe ajánljuk

igazságügyminiszter Darőczy József kir. tör-
se* ------------ --- - -........... - -------- - ...... . vényszéki bírót a debreceni törvényszék
Íven a környékbeli falvakból is igen sokan villamos üzemű palackfejto berendezéseit, vizsgálóbírójának állandó helyettesévé ren-

delte ki.
§ Virtuskodás. Szabó Károly és Szele 

Gyufa hosszupályi legények a múlt év őszén 
egy vendéglőben beboroztak s mikor haza-

vereKeum ivezuicn., vcSm uwiS vo felé mentek, virtuskodásból belekötöttek An-
vasvillákat kerítettek és azzal tamadtak egv- ?°n,d"_s5„ ,mmvi! Ü a?" ni dresics Imre és Gábor odavaló legényekbe,

akiket elvertek. A debreceni törvényszék ma 
két-két heti fogházra Ítélte a két legényt.

A keserű méz. Dóró Lajos nádudvari

taiaiKOZUlK USSZ.C, amciy ituun uiiuiiuvuii ...... , v, , _ •
harcban állanak egymással. Veszekedni, majd ezen uj vállalatot, melynél minden garancia 
verekedni kezdtek, végül pedig cséplőt és megvan ahhoz, hogy a közönség tisztán es 
vasvillákat kerítettek és azzal támadtak egy- gondosan kezelt, mindig rriss fejtesu vila 
másra. Valóságos harc keletkezett a tem- és barna palacksőroket élvezhessen Az■ uj 
plom közelében, úgy, hogy a verekedés zaja sörraktar megrendelésekét es elongy-c.yek t 
a templomba is behallatszott Csak a csend- máris elfogod.
őrségnek sikerült szétválasztani a verekedő 
legényeket, akik közül akkor már többen su 
lyos sebekkel borítva maradtak a 
téren.

Jéghegyek az Óceánon. Liverpoolból

— Fegyvertartók figyelmébe. A városi 
C11 su. adóhivatal felhívja mindazokat, akik vadá- 
csata- : szatra használható lőfegyverek birtokában 

I vannak, hogy fegyvereiket az 1914/15. évre 
június hó folyamán a városi adóhivatalira!JUlllUO nvy .......... -...................... , .

' ""'u: ’ (Városháza I. em., 30. sz. szoba) a hivatalos 
jelentik: A Teutonia nevű hajó kapitánya, aki a|att — a törvényes következmények
hajójával tegnap étkezett Liverpoolba, je-1 mej[ett — jelentsék be.
lentette a tengereszeti hatóságnak, hogy Cap i _Csak egv anya tudja, mennyi gondot
Rairetől 360 mértföldnyire számos jéghegy- , Kyermek táplálása, amikor a leges­
gyei találkozott. Hajója a jéghegyek miatt a (]efyj()j5j3 táplálószer, az anyatej hiányzik vagy 
legnagyobb veszélybe került s csak nagy-. kevés MiIyen sokszor gyötrődik az anya 
nehezen bírta a katasztrófát elkerülni. A ten-1 amjatí (10gy nem tud mit adni gyermekének, 
gerészeti hatóság közölte a veszedelmes hirt P7'M nVondos anva nem bocsátkozik ki-
az összes hajóstársaságokkal.

— Szabóipari továbbképző szaktanfo­
lyam. Több oldalról megnyilatkozott óhaj­
nak engedve a debreczeni állami fémipari 
szakiskola igazgatósága javaslatára a keres­
kedelemügyi miniszter engedélyt és megfelelő 
hitelt adott arra, hogy a debreczeni szabó- 
iparosok részére továbbképző tanfolyam szer- 
veztessék. A tanfolyamon a szabóipari szakrajz 
textil technológia és e munkakörbe tartozó 
más ismeretek lesznek tárgyalva. A tanfo­
lyam folyó hó 8-án délután 4 órakor nyílik 
meg a szakiskola (Széchenyi-u.) épületében, 
ha kellő számú jelentkezővel biztosítva lesz 
a létjogosultság. A szakiskola igazgatója fel­
hívja ezért az érdeklődőket, hogy a fent jel­
zett helyen és időben jelentkezzenek. A tan­
folyam teljesen díjmentes, sem beiratás, sem 
tandijat nem szednek.

— Horner Arthur bookmaker Debrecen­
ben, Piac-utca 4L sz. 1. emelet, elfogad az 
összes bel- és külföldi-versenyekre start és 
klasszikus versenyekre előnyös fix-fogadá­
sokat. Halmozott fogadások köthetők. Double 
és Triple eventek. Telefon: 10-11.

— Feltűnő nyakkendők 1 koronáért kap­
hatók Frank Testvéreknél, a megyeháza 
mellett.

Il|. Welchlnger Károly csődtöme 
géhez leltározott ltalnemüek üve­
genként és nagyobb mennyiségben 
Király-utca 4. szám alatti (Ungár 
Jenő palotája) üzlethelyiségében kl- 
árnslttatnak. Nyitva délelőtt 9—1 

éráig, délután 4-6 óráig, hh:

Ám ezért a gondos anya nem bocsátkozik ki 
sérletezésekbe, hanem csakis kipróbált, meg-1 
bizható tápszerhez folyamodik, s ez nem le-; 
hét más, csak a Nestlé gyermekliszt, amely 
már pár nap múltán érezteti kitűnő halasat. 
— Egy igen tanulságos könyv jelent meg a 
Nestlé-liszt használatáról és úgy ezt a köny­
vet, valamint egy próbadoboz Nesté-hsztet 
ingyen és bérmentve küld íi tiemri Nestlé cég, 
Wien, I., Biberstrasse 32. P. .

— Házasságok. A debreceni allarm anya­
könyvi hivatalban az elmúlt héten a követ­
kező jegyespárok jelentkeztek kihirdetés vé­
gett: Lőrincsik András—Balogh Eszter,
Frank Mihály—Békési Mária, Lindner Leo— 
Szántó Magda, Teleki Sándor—Seres Er­

zsébet, Budai András-—Szecsei Juliánná, Ka­
sai Mihály—Barna Juliánná, Nagy Imre— 
Kormos Margit, Faragó István—Tóth te-
rézia. , , , . , ,Házasságot kötöttek: Riste Antal— 
Kardos Erzsébet, Borsi Gyula—Zilahy Ma­
ria, Janyik Lajos—Buczkó Erzsébet, Hasy- 
dzak Ferenc—Darvas Erzsébet, Lilian (la­
bor—Szilágyi Terézia, Bácsi Sándor—Kozak 
Juliánná, Bura Mendel—Czeisler^ Regina, 
Janoveczki Lajos—Szabó Anna, Fodor An­
drás—Szabó Mária.

— Szétmarcangolt utazok. Londonból 
táviratozzák: Tavaly augusztus végén Kelsey 
kapitány többedmagával, köztük a Daily te­
legraph egy munkatársával rra a vakmerő­
ségre vállalkozott, hogy automobilon fogja be­
járni Délafrikát és a déli foktól Cairóig megy 
gépkocsin. Most jön a hire, hogy április 12-eu 
egy leopárd ugrott Kelsey kapitányra és szet- 
marcangolta. Kashituba vitték a súlyosan se­
besült Kelseyt s ott szerencsére egy európai 
orvost találtak, de segítem már nem lehetett, 
mert vérmérgiezés állott be és a kapitány nui- 
kózisban meghalt. Holttkestct Kashitu magas­
latán földelték el, sírjára sziklat hcngei gettek 
és belevésték a keresztet Kelsey nevével. A 
Daily Telegraph ma közli a tragikus expe­
díció útleírását.

lakos a múlt év őszén Futó Lajostól öt ke­
ret mézet ellopott, ezért a debreceni tör­
vényszék ma 8 napi fogházra télte.

§ A kürtösi merénylet. Aradról távira­
tozzák: Mlandin Miklós kürtösi korcsmáros1 
ügyében, aki a Hámory László képviselő el­
len elkövetett merénylet miatt gyilkosság kí­
sérletével vádolva áll az esküdtszék előtt, a 
törvényszék befejezte a bizonyítási eljárást 
Ma szövegezték meg az esküdtekhez inté­
zendő 22 kérdést. Hétfőn megkezdik a per­
beszédeket. _______ .

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszer amm

Próbaüveg 40 fillér.
:: Kapható: ::

Dr.Szelényi Árpád
gyógyszeréinél

Debreczen, Piac-utca 30. sz.

közoazdasAg

Budapesti értéhtőzsde
Magyar hltol 
Osztrák hitel
4 százalékos koronajáradék
Allamvasut
Jelzálogbank
Rimnmurányl .
Salgótarjáni
Közúti vasút

777-76 
601*— 

79*96 
684M) 
899*50 
617-H5 
680*- 
691-25

Magánleszámltolásl kamatláb
Bécs 3’/,a7„ - Berlin 2>/»7o - London 2‘Vle°/o

Budapesti gabonatőzsde
Strasszer és König debreceni bizományos távirati ielcn[^ef
Búza 1916. április............................................................

,, októberre ...............................................................
Tengeri 1915 .. .................................................................
Rozs áprilsra .............................................................

,, októberre....................................................
Zab áprilisra.............................................................

„ októberre.............................................................
Tengeri jul. ............................................

, aug. .............................................................
Készáru tartott.

18*13 
12.96 
7 32

Äfi
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10 «.óig 50 fillér, 
azontúl minden 
5 filler, a l«gkis- 
•ebb hirdetés 50

Vastag betűből sze­
dett minden szó 10 
fill. Apró hirdetések 
előre fizetendők. ::i APRÓ 

HIRDETÉSEK
Vidékről

apróhirdetéseket legcél­
szerűbb postantalványnyal 
(eladni. A* apróhirdetés 
szövege a postautalvány 
sselvényén elfér. — Zárt 
levélben is lehet; akkor 
a hirdetés ára levélbélyeg­

ben csatolandó.

Különféle
Poloskairtást

NÁNÁSSY ISTVÁN 
legsikeresebben végzi a 
Máv. vasutak poloska és 
féregirtója. Kérem 849. 
számú telefonon felhívni. 
Évi kezelést és megvizs­
gálásokat is végez. Lc- 
vélbeli megrendeléseket 
kérem "‘Fa-zckas Mihál)’- 
utca 4 és Postakert Gyár­
utca 6.

A préhlrdetésre
telefonon felvilágosítással 

nem szolgálunk.
Jeligés leveleket

csakis kellő igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 

hivatal.

Használt
ruhák clárusitását vál­
lalja tisztességes, meg­
bízható özvegyasszony. 
Pappné, Nyil-n. 8.

Ebédhordást
keresek. Nvil-u. 8.

A Debreceni Független üjság 
telelőn számai: 
Szerkesztőség 3-39 
Kiadóhivatal 3—39 és 18 
Nyomda 18

Urinő
Abbáziába megy, keres 
olyan úti társnőt, kivel 
együtt utazhatna. Cim a 
kiadóban.Levelezés

Jeligés levélnél a hirdetés 
száma Is kéretik.

!!! FELHÍVÁS II!

Fizetési zavarokkal küzdő
tisztességes kereskedők, iparo­
sok vagy földbirtokosok ügyei­
nek sikeres rendezését szava­
tosság mellett, minden előleg 
nélkül vállalom, a szükséges 
tőkét megszerzőm, avagy meg­
felelő kezesről gondos"koitoni. 
Kitűnő összeköttetéseim van­
nak és a legjobb refereneiák- 
•—1 kai rendelkezem. cmi
Megkereséseket a Kiadóhivatal

MEGBÍZHATÓ
cm jelige alatt továbbit, cn

Független,
szép, fiatal orosz hölgy 
150.000 korona hozomány 
— később még nagyobb 
örökség — azonnal" férj­
hez menni óhajt. Vagyon, 
vallás mellékes, de csakis 
komoly ajánlatokra vá­
laszol „Hymen Berlin, 
Ejisabetstrasae 66.

Hegedülni
tudó intelligens fiatal­
ember, esetleg katona­
tiszt ösmeretségét kere­
sem, kivel zenéléssel kel­
lemesen eltölteténk időn­
ket. Levelet „Urleány“ 
jeligére posterestante

nxnvi kölcsönöz magánzó 
■ «Hal 5% mellett tisztes­
séges embereknek 5 évi részlet- 
fizetésre (ingatlanra Is). KKOLL 
K. Berlin 29., poste restante

kérek. HHSSMSBHHBB
Hadd!

kedden délután ismét át­
utazom Debreczenbe. 

Délután a városban le­
szek. Május 22.

Egy óra rekláÉépen!
a Aki ingyen

*» akar egy órát 
* még hozzá

^ elegáns, pre-
°ÍZÍÓB °rAt’

'Sr ÍLáÍjÜfir szére, válasz*

Írjon azonnal
Uhrenhaus FR. SCHMIDT, 

Prag. Weinberge 664.

legbizhafé
jeligére annyi levél ér­
kezett, hogy külön-külön 
csak junius 15 ig adha­
tok választ. Vidéki gaz­
dálkodó .

áflllil

Lakás
Lakást

esetleg ellátással keres 
nappali alkalmazott tiszta 
családnál. Értesítést „ Sze­
rén y1' jeligére a kiadóba 
kérek.

Kiadó
gargon lakás. Orvosnak, 
ügyvédnek igen alkal­
mas. Kossuth-u. 15.

KOLOSON
sorsjegyekre, értékpapírokra

és I-rendü vidéki taka­
rékpénztári részvényekre
Konvertált jelzálogra 140 K 
Hazai sorsjegyre . . 90 » 
Oszt. vörös kereszt sj. 40 » 
Olasz vöröskereszt sj. 33 » 
Erzsébet sorsjegyre . 7 »
Jósziv » 10 *
Bazilika » 30 »
Magy. vörös kereszt sj. 22 » 
A kölcsön apró részletekben 
tÖrleszthető. :::: Ha sorsjegyei 
bárhol zálogban vannak, úgy 
a letétjvjgy beküldése ellené­
ben a kölcsönt a lenti összegre 
fölemeljük. Részletfizetésre 
vásárolt, de még ki nem fize­
tett sorsjegyeket kiváltjuk
I 1 és rájuk fenti i-------t
I » kölcsönt adjuk. »------ •

A Debreczeni Kézizálcg KBIcsör- 
Intezet Részv.-Társ. hankoszuHya
S1M0NFFY-UTCZA 13. SZÁM. 
Telelőn 298. Alapllltsl év 1878.

üzlet
TELI

holmik elrakasáhoi nafta 
da, terpentin, roraipor, 
doíánypor kapható a 
Deutsch üzletekben.

Halköz 4.
Piac-u 29. számú mo­
sodában gallél okát 5 fil­
lérért, kimosott {ingeket 
20 fillérért. Kitünően 
mosnak, vasalnak.

SZEGEDI PAPRIKA-
különlegességek óriási 
raktára UNDENFELD J. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79._sz.__________

Falus? Károly
polgári és katonai cipész 
Debreczen, Csapó-u. 41.

Készítek min­
denféle sport­
cipőket, vala­
mint orthopäd 
cipőket Iájós 

lés nyomorék 
lábakra. Raktáron tartok 
műhelyemben készült 

legjobb minőségű férfi-, 
női cs gyermekcipőket.

Kalapjaviíáaok 
gyorsan készülnek a ka­
lapgyárban.

illaiiuíaíur 
papiros bármilyen meny- 
nyiségben kapható a ki­

adóban.

Könyvelő
mérlegképes — naponta 
2—3 órai szabad idővel 
rendelkezik — keres fog­
lalkozást. Vállalkoz k 
könyvek felfektetésére, 
magyar-német levelezés 
ellátására. Épületfaszak- 
ban teljesen jártas. Cim 
a kiadóban.

Egy gjpápoló
f. hó 15-iki liclépésre a 
Vendéglősök, Hentesek 
és Mészárosok Müjéggyá- 
rába kerestetik.

Nemet
és magyar levelezést, 
könyvelést elvállalok. 

Cim a kiadóhivatalban.

Valődi brünni szövetek
az 1914. évi tavaszt és nyári Idényre

Egy szelvény 
3.10 m. hossza 

teljes férfiruhához < 
(kakát, nadrág, ti mellény) 

elegendő, csak

I szelvény 7 kor. 
I szelvény 10 kor. 
I szelvény 15 kor. 
I szelvény 17 kor. 
i szelvény 20 kor.

Amit a költők megénekelnek,
a festők nemes szóváltozatokban megfestenek:.. .a 
pompás, dús és fényes haj . . . ezt elveszti, ha nem 
ápolja rendszeresen. Jogos a busulása, ha erre gon­
dol. De ha Ön okos, úgy a logikus következtetése­
ket levonja s energikusan keresztülvitt hajápolásba 
kezd. Használjon

Dr. Dralle-féle 
nyírfa hajvizet

Meg fog lepődni a hatáson, amelyet evvel a 
legnemesebb alkatrészekből készült haj vízzel való 
bedörzsőlés előidéz. Megifjodottnak érzi magát s 
valósággal érzi, hogy a haja feltidfll s életképesebb 
lesz. Tegye meg hajával rendszeresen ezt a jótétot, 
tegye ezt meg saját java érdekében ~
Kérjen kifejezetten Dr. Drelle-léle nyírt» vizel minden srnkha- 

vógó üzletben. K a-80 ée K 6 —,
Dralle, Hamburg és Bodenbach a. E.

Sj ezflvényt fekete szalonruhához 20.— K-crt, 
ntngy felöltőszövetet, turistalódent, selystukam- 

rnrut, női kosztüm szöveteket stb. gyári árakon 
Elld, elet megbízható éí szolid cég mindenütt 

lamert posztógyár! raktár

Siegel-Imhof Brünn.
MiatAk Ingyen és bérmentve.

Áx előnyök a melyeket a mar in vevő élvez, he 
szövetszükségletét közvetlen Sie;
Bél, a gyári 
* rek. Szál

serietet közvetlen hlegel-lmhof cég- 
ári piacon rendeli meg, igen jelenté­

kenyek. Szabott, legolcsóbb- áraik. Orfáalego
, figyelmes kiszolgálás, mégválaszték. Mintahü, figyel 

a legkisebb rendelésnél la, teljesen Iriíi árúban

MAGYAR SZAB. PaTKÓGYÁR R.-T

vízvezetéki és csatornázási
OSZTÁLYA
DEBRECZEN,
HID-UTCA 4.
Telefon 10-60

* 18 ♦
Vízvezetéki és_ egészségügyi berendezése­
két legjobb kivitelben és kedvező feltéte­
lek mellett készitünk. Müszaki felvilágosítá­
sok at és költségvetéseket díjtalanul adunk.

Magyar Szabadalmazott Patkógyár Részvénytársaság.

DARKAU-FÜRDŐ
(Osztrák-Szilézia.)

Legerősebb elsőrangú Jódbrom-sósfürdő. :::
Egyetlen fürdő, ahol tiszta jódsóban lehel 
fürödni. Javallatok: Görvély, exsudatumok, ér­
elmeszesedés, csont- és izületi bajok, női beteg­
ségek, csuz, stb. Legmodernebb gyógy eszközök. 
Régi park. Díszes szállások. Gyermekpenziók 
kíséret nélkül. Hegyi vízvezeték. Telefon Fosta, 
táviró és vasúti állomás. Évad május 15-től ok­
tóber 1-ig. Főorvos Dr. Edm. Reck. Értesítések­
kel és prospektusokkal s/olgál Ext. Gráf Larlsch- 

Monntchsche Kurverwaltung, Darken.

Ideggyönge férfiak
(neurasteniátoaie szenvedők)

kérjenek ezen baj azonnali megszüntetését 
tárgyaló ismertetőt. 40 fillér postabélyeg csa­
tolása mellett. Nem belsőleg beveendő gyógy­
szer. Clin

„NOVA MECHANIKA 116.“
Budapest — Föposta Fiókberlet 40.

:: DEBRECZENI BUTORKÉSZITŐ :: 
ASZTALOSOK SZÖVETREZETÉNEK

*

♦
♦
♦

Debreczen, Placz-ntcza 26—28. sz.
Az új városi bérház fényesen be­
rendezett légfütéses szuterén- 
helyiségeiben. Szabad bemenet.

Minden társadalmi osztály ré­
szére megfelelő bútorok !! !! !! !!

Szolid árak I
Kedvező fizetési feltételek!

Telefon: 068.

Osztrák-magyar bank.
Az 1914. évi június 4-én megtartott kisorsolásnál kisorsoltatott :

• 4%-os, 50 éves, forintról szóló sáloglevelekben
1,329.000 K és

4%-os, 50 éves, koronáról szóló záloglevelekben
621.000 K.

Az 1914. évi június 4-én kisorsolt záloglevelek 1914. évi október 1-étől 
fogva úgy a jelzáloghitelpénztárnál Bécsben, valamint valamennyi bank­
intézetnél ki fognak fizettetni.

A f. é. június 4-én kisorsolt és a korábbi kisorsolásokból még fel nem vett 
4%-os záloglevelek azámjegyzéke a nevezett pénztárnál és valamennyi 
bankintézetnél kívánatra ingyen kiszolgáltatik.

A kisorsolt záloglevelek kamatoztatása az illető kisorsolás után legköze­
lebb következő szelvényhatáridővel megszűnik, tehát a l‘. é. 
június 4-én kisorsolt zálogleveleket illetőleg 1914. évi október 1-én.

Béos, 1914. dvi junius 4-én.

OSZTRÁK-MAGYAR BANK.
Qriber
alkormányzó.

Wolfrnm
főtanácsos.

8 o h m 1 d
vczertltMr.

a
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1914 junlus 7. DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

il fiatalság ás szépség titka
meg van oldva az

használata által. „OJA“ egy szinte bámulatos hatása szépttőszer, mely az arcbőrnek viruló saint kölcsönöz, 
arcbőr minden tisztátlaneága eltűnik. „OJA" használata által a legduzzadtabb kezek Is elegánsak, gyöngéitek, 
, .1 tiszták és finomak lesznek. i kis dobos 1 K1 egész doboz 2 K ■ —

azonnal pompás fényt kölcsönöz, mely hetekig eltart és a kezek mosása után mindig szebben bontakozik ki
Egy készlet körömlakk és paszta lakkeltávolitóval 2'60 K.

„OJA“ illatszertár A. G. Wien, L, Petersplatz 11.
I>et>recz*itiljen Uapliató a Központi drogériában.

ü GZÉÜNÉL ::

DEBRECZEN,
Kíscemplombazár

napernyők
Oyermekrnhák

Harisnyák
Trlcók

!! nagy választékban !!
f ne ffLUBLOFURDD

Szénsavas vasas (pezsgő) és mőrfördőli.
Kitűnő hatású vérszegénységnél, az idegrendszer 
idült bántalmainál, szivbántalmaknál, általános gyen­
geségeknél, különösen pedig női bajoknál. :: ::
Előidényben tetemes árkedvezmény.
Bővebb felvilágosítással szolgál az uradalmi fürdő­
gondnokság LUBLÓFÜRDŐN (Szepes megye.)

ÜGYNÖKÖK
ügyesek és szolidok legmagasabb jutalék mel­
lett kitűnő jóhirü laredőny és ablasernyö 

gyártmányokhoz felvétetnek.
BrnstOeyer Braunau, Csehország.

918-1914. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. I. 

280/2. 1914. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Felsenfeld Rudolf részére 
debreczeni lakostól 240 korona tőke, ennek 
1914. év január hói. napjától számítandó 5 / o 
kamatai és az eddig összesen 77 korona 75 
fillér perköltség erejéig 1914. évi május hó 
4-én biróilag le- és felülfoglalt és 2270 koro­
nára becsült dobozgyári anyagok, pénzszek­
rény, finom bőrmunkák, pénz- és szivartárca 
és egyéb ingóságok 1914. évi június no 
8-*n d. e. 7z9 órakor kezdetét veendő és 
Debreczenben, Füvészkert-utca 9. szám alatt 
megtartandó nyilvános bírói árverésen a leg 
többet Ígérőnek azonnali készpénzfizetés mel 
lett, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős vég­
rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1914. évi május hó 24 én.
Lörinez Endre, kir. bir. végrehajtó.

GiUHBRINUS
SÖRCSARNOK ÉS ÉTTEREM

DEBRECZEN, PIACZ-U. 28.,
A VÁROSI BÉRPALOTÁBAN

a mai kor igényeinek megfelelően a legdísze­
sebben modern, világvárosi berendezéssel. 
Utcai pálmákért a passageban. Páholy rend­
szer. Nagy gonddal kezelt konyha. Zóna 
rendszeri! villásreggeli különlegességek. Spe­
ciális délutáni uzsonnák. Meleg konyha éjfélig.

Havi étkezések ajepérsékGltebb áron.
Kilő kiipi sörök, 
leni ősi

American bar rendszerű italkimérés. Külön­
leges likőrök poharanként! kimérése. Saját 
szőlötclcpemen termelt borok kimérése. To­
kaji szőlőmben termelt boraim kimérése. Elü- 
zékeny kiszolgálásról gondoskodom és kérem 
a nagyérdemű közönséget, hogy eddigi kegyes 
pártfogásukat ezen uj vállalatomnál is fenn-

tartani szíveskedjenek. ===== j

Márkus Jenő, vendégiós.J

ARANYÉREM WIEN 1912.

Ideggpnge férfiak
o egészségük helyreállítását előmozdíthatják, ha a

Evaton - tablettákat
használnak, o Kérje az orvosi vélemények gyűjteményét.
Próba K 4 20, fél dobos K 10egész dob®2 *■ J®
utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében. Um.

ST. MARKUS-APOTHEKE
a FABRIK PHARM. BPEZLALPRAPARATE n=

WIEN, ni., HAUPBTRABBE 130.
Raktárak : Török József Budapest, VI., Király­
utca 12, Hunnla-gyófyssertór Budapest, VII., 

Erzsébct-körut 5G.

ÁRUMINTA KIÁLLÍTÁS
1. WIEN! VÁSÁR

rendezik a kereskedők ausztriai birodalmi szervezkedése a 
I---- 1 nemzetközi kereskedőnap alkalmából
Junius 27 —Julius 5.
C= 1914.
K. K. Gartenbau 
:: Gesellschaft ::
1. Kaiser Wilhelmring 12 
Előadások. Ingyen próba-leadások. Kóstoló-páholyok;

Nyitva reggel 9 úritól 
este 9 őriig, a szőrakozlö 
ban éjjel 12 órftig naponta

katona hangverseny.
Belépti díj 60 fillér.

1149-1914. v. k. szám.

árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 1914. 

V. IV. 100/2. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint dr. Erős Sámuel részére 
végrehajtást szenvedett debreczeni lakostól 78 
korona 90 fillér töke, ennek 1913. év már­
cius hó 15. napjától számítandó 5°/0 kamatai 
és az eddig összesen 78 korona 74 fillér per­
költség erejéig, 1914. évi február hó 4-én 
biróilag felülfoglalt és 3740 koronára becsült 
zongora, bútorok és egyéb ingóságok 1914. 
övi junius hó 25 -én délután 3 órakor kez­
detét veendő és Debreczenben, Hunyadi-u. 24. 
sz. a. megtartandó nyilvános bírói árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1914. évi május hó 21-én.
Oláh fléza, bírói kiküldött.

» ftlló
kőt príma élesen köszörült acélpengével és fin. 
féméleges tokkal, lapos, hivatalnok, tanító, 
nuló és rajzolónak nélkülözhetetlen. Frötoa- 
teé» 90 tiitlér előzetes beküldése mellett frankó 
(bélyeg is lehet). „araö R s.4<>

6 „ 4-50
Névvéset 20 fillér.

BOROTVÁLÓ KÉSZÜLÉK
„Glletto** szerkezet, ezüstözött, hat kétélű 
irima pengével, tokban K 4'--,
4torotval*é8 homorúén köszörült K * 4®* 
HRjvAKÖKép 8, 7 és 1» mm-vígóss-l K4M.

Minden darabért Jótállás. Csere megengcdtetlk.
Képes árlap ingyen és bérmentve.

EMIL BANGERT
EGER, Böhmen.

.—. Solingen! acélárak »létkOldé.t ház. =

E
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%10 értesítés!

Át ve.'Item a Orosz Jenöné női divat- 
áruvaklárál Kossuth-u. 4. szám alatt 
(pénzügyigazgatósági épületben1 és azt 
kedden reggel megnyitom. Felhívom 
a t. vásárló közönséget, hogy e lapban 
megjelenő erre vonatkozó értesítésem 
szíveskedjen figyelemmel kísérni, a 
kirakalotl megtekinteni. :: Tiszteletiéi

Króli Vilmos.

Főiielel Csapó"ti. és Degen feld-tér sarkán

minden modern phisikai gyógyeszközökkel
EGGENBERG, ::: GRAZ MELLETT.
Vezető-orvos Dr. Grossmann, volt egyet. segéd.

Felsőzugóítirdő
Szepes megye. VasutAUomís Podolln (poprádvölgyt 
vasút). Kiterjedt fenyvesek, por- és szélmentes fek­
vés, 617 méter a tenger színe felett.

gém szénsavas hévforrások
Radioaktiv

omor-, vese-, 
isszamaradl

Kiváló gyógyhatású csuz-, kösevény-. gvo 
hólyagbintalmaknál, női bajok után v 
izzadraájiyoknál és a légzőszervek megbetegedései 
nél — Állandó fürdőorvos. — Olcsó száraz szobák, 
kitűnő konyha mérsékelt árakkal. Posta és telefon 
helyben. Prospektust küld és fölvilágositással szolgál

az uradalmi igazgatóság.

TELEFONSZÁM 632. TELEFONSZÁM 632.

»Öl I LEAHTFELOLTBK NAGYÁRUHÁZA DEM. FIM 32. HOLT SZEDLÁK-HAZ.I

Állandóan dús választék:
I, és

Eponge costiim legújabb 35 — kor.-tól 
Eponge és vászonalj „ 6 90 kor -tói

Crepp blnz újdonság reklámár 3 50 K-tól.
Crepp és Cretton pongyola .. 10 — K.-tól.

Selyem costiiik, alkalmi és utcai ruhák, yelöltokheo. Eredeti párisi, és berlini moáeilak. 1

PETROLEUM
Ha szép világos­
ságot akar szobá­
jában, kérje min­
denütt

a «Vacuum Oil 
Company r-t.»

VACLITE
petróleumát,

kifogástalan égése, nagy világi erejével tinik ki.

Borászati és pincegazdasági gépok is
eszközök kiállítása

BUDAPESTEN,
a városligeti iparcsarnokban.

Megnyílt 1914. 
május hó 23-án. O A kiállítás zárul 

1914. Julius 5-én.

Elsőrangú látványosság!!
Kedvező alkalom a modern borászat és pincészet gépeinek, 

eszközeinek és felszerelési tárgyainak beszerzésére.

Nyomatott Hoíiinanu és Kronovitz könyvnyomdájában. Piac-utca -w.. a föpostával szemben.


